

sk0088 4 800 mtik2030

mai külpolitikai híreink tartalomjegyzéke: sk0075-sk0088-ig

sk0075 rövid hírek:

prága:	nicaraguai küldöttség
peking:	kína - vihar
majna-frankfurt:	debus
dacca:	tornádó
damaszkusz:	kaddam - malmierca

sk0076 török - terroristák

sk0077 crocker dél-afrikában

sk0078 atlantai gyilkosságok

sk0079 olasz hírek:

róma:	berlinguer-dzsallud
róma:	olasz szakszervezetek - kormány
róma:	nápolyi merénylet - „vörös brigádok,,
róma:	senátus-költségvetés

sk0080 thatcher - gandhi

sk0081 kuba - szovjet hajóraj

sk0082 fehér ház - tüntetés

sk0083 doszt - javier perez de cuellar

sk0084 usa - fegyverzetkorlátozás 1.rész/

sk0085 usa - fegyverzetkorlátozás 2.rész//részben szig. szerk. táj.!!

sk0086 tartalomjegyzék 1.

sk0087 tartalomjegyzék 2.

sk0088 tartalomjegyzék 3.

dj bs

készült az mti külpolitikai szerkesztőségében

szerkesztették: heitai andrás

németh gyula

barabás miklós

- v é g e -

21.47

150481 1189

-.-

60.010/12

MTI

Szerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Külföldi hírek

budapest, 1981. április 16.

kül.

c s ü t ö r t ö k

sk0001 4 230 mtik1001

várható

1981. április 16. /mti/

uj-delhi: thatcher brit miniszterelnök indiai látogatása
/19.-ig/alger: az el nem kötelezett országok összekötő irodájának
rendkívüli tanácskozsá namibiáról

washington: luns washingtoni tárgyalásai

belgrád: willy brandt jugoszláviában

pretoria: chester crocker amerikai külügyminisztériumi
államtitkár dél-afrikai tárgyalásai

kairó: amerikai szenátorok kairóban

pf pk

06.09

160481 0455

ll

g. sp

-.-

sk0002 4 230 mtik1003

iráni

teherán/washington/algir, 1981. április 16. /afp/reuter/ - mohammad ali radzsai iráni kormányfő szerdán bejelentette: maga szándékozik betölteni a külügyminiszteri tisztséget, amennyiben nem talál rá megfelelő jelöltet. a poszt a miniszterelnök és baniszadr elnök közötti ellentétek miatt maradt betöltetlen, az utóbbi ugyanis elutasította a kormányfő jelöltjeit. korábban a parlament egyszer már hozzájárult ahhoz, hogy ügyvezetőként radzsai irányítsa a külügyeket, de a terv baniszadr ellenállásán megbukott.

az amerikai külügyminisztérium szerdán megerősítette: a reagan kormányzat meg kívánja tartani az elődje által irámmal kötött „tuszegyezményt”, a nyilatkozat válasz volt azokra az előző napi iráni kijelentésekre, amelyek szerint washington nem teljesíti a tuszok szabadon bocsátásának feltételeit.

habib satti, az iszlám konferencia szervezetének főtitkára szerdán cáfolta az iráni külügyminisztériumnak azt a vádját, hogy közvetítői tevékenységében részrehajló irak javára.

kf mj pk

07.30 160481 1034

-.-

sk0003 4 300 mtik1004

amerikai egyetemisták

washington, 1981. április 16. /ap/ - az amerikai egyetemisták többsége keveset tud a külpolitikai kérdésekről, és jelentős kisebbségüket nem is érdeklik e problémák - derül ki az a georgetown egyetemen szerdán ismertetett felméréséből, amelyet az oktatási adatgyűjtő központ készített.

a felmérés és vizsgálat 185 egyetem 3 ezer hallgatójára terjedt ki. az eredményekből kiderül, hogy a felsőévesek, bár valamivel többet tudnak, mint a kezdők, a külpolitikai kérdéseknek csak ötven százalékára tudtak helyes választ adni. tíz felsőéves közül átlag egy ért el 67 százaléknál magasabb eredményt, de senki sem jutott feljebb 84 helyes válasznál az összesen 101 kérdésre.

a felmérés központ szerint a külpolitikai ismeretek alacsony volta a más nemzetek és a világ kérdései iránti érdektelenségből fakad. az egyetemisták több, mint egyharmada közvetlenül is kifejezésre juttatta, hogy nem érdeklik a külpolitikai kérdések.

a legjobb eredményt a történelem szakos hallgatók érték el; ők a kérdések mintegy 60 százalékát tudták megválaszolni. az átlag alatt voltak a nyelvszakosok, és alig jobbak a társadalomtudományokkal foglalkozó hallgatók. nagy meglepetést okozott, hogy az idegen nyelvet tanuló felsőévesek 90 százaléka arra sem volt képes, hogy a tanult nyelven egy tál ételt vagy közlekedési utbaigazítást kérjen.

a legrosszabb eredményt a jövő tanítói érték el: átlagban a kérdések 39 százalékára válaszoltak csupán helyesen.

kiderült az is, hogy az egyetemisták többsége nem az egyetemről, hanem a televízióból szerzi értesüléseit a világ ügyeiről. az újságot rendszeresen olvasók jóval többet tudtak, mint azok, akik csak a televíziót nézték.

az egyetemisták többsége úgy vélte például, hogy az olajban igencsak szegény egyiptom tagja az opec-nek. több, mint egynegyedük szerint a helsinki értekezleten bíróságot állítottak fel az emberi jogok megsértéseinek kivizsgálására, és az egyetemistáknak csak egyharmada tudta nagyságrendben felsorolni a világ öt legnagyobb vállását.

az egyetemistákat megkérték, hogy egy képzeletbeli újságból válasszanak ki négy cikket, amelyet elolvassanak. kiderült, hogy a külpolitikai kérdéseknél sokkal jobban érdeklik őket a gazdasági, orvosi és tudományos kérdések.

bl mp pk

07.37 160481 2305

-.-

sk0004 4 230 mtik1005

afrikai vonatkozású hírek

frontországok

luanda, 1981. április 16. /afp/ - szerdán délután josé eduardo dos santos angolai államfő elnökletével luandában megnyitott az afrikai frontországok találkozója. a tanácskozás fő napirendi pontja

ül

g. se
len

a namibiai kérdés megvitatása és az amerikai kormány afrika-politikája.

a konferencián mozambik, tanzánia, zambia, és botswana államfői, zimbabwe külügyminiszteri szinten képviselteti magát. az ülésen részt vesz az algériai kormány küldötte is, mivel algéria csújtörtéktől ad otthont az el nem kötelezett országok szintén namibiáról folytatandó tanácskozásának. eddigi értesülések szerint nigéria a korábbi bejelentés ellenére nem képviselteti magát Luandában.

chester crockert, reagan amerikai elnök személyes megbízottját pénteken várják Luandába. crocker jelenleg dél-afrikában tárgyal.

dél-afrika elleni szankciók

new york, 1981. április 16. /reuter/upi/ - az ENSZ afrikai gazdasági bizottságának szerdán New Yorkban közzétett jelentése úgy foglalt állást, hogy „dél-afrika ellen általános büntető intézkedéseket nem lehet hozni, mert azt az országhoz fűződő erős külső és belső érdekek sohasem tennék lehetővé, de bizonyos szankciókra feltétlenül sor kerül.„ a jelentés a dél-afrika elleni büntető intézkedések megvitatására május 20. és 26. között Párizsban összeülő nemzetközi konferenciára készült.

„a szankciók hatékonyságát nem lehet a dél-afrikai gazdaság szétzilált voltával, vagy a fajüldözők kiéheztettségével mérni; a cél dél-afrika teljes elszigetelése, nemzetközi kiközösítése,„ - szögezte le a jelentés.

bt - namibia

new york, 1981. április 16. /adn/upi/ - az ENSZ biztonsági tanácsa a jövő kedden kezdi meg a namibiai kérdés megvitatását. a kérdés napirendre tűzése az afrikai országok követelésére történt.

vi pf wa mj pk

07.56 160481 1852

sk0005 1 230 mtik1006

rövid hírek

pulitzer botrány

washington, 1981. április 16. /upi/ap/dpa/ - botrányt kavart amerikai sajtókörökben, hogy a Washington Post című tekintélyes lap riporternőjének, Janet Cooke-nak ítéltek oda a Pulitzer-díjat. mint utóbb kiderült, a valóságban nem létezett Cooke híressé vált riportorozatának nyolc éves kábítószeres gyerekhőse, akiről a megrázó írások még 1980 szeptemberében jelentek meg a lapban. a fiatal riporternő szerdán beismerte a csalást, visszaszolgáltatta a díjat és a lemondását is felajánlotta a lapnak. a Washington Post a lemondást elfogadta.

görög tüntetés

athén, 1981. április 16. /upi/ - tüntetők ezrei vonultak fel szerdán Athénban, követelve az Egyesült Államok görögországi katonai támaszpontjainak bezárását. a felvonulók tiltakoztak az ellen, hogy az ország területén nukleáris fegyvereket tároljanak. a görög külügyminisztérium szinte a tüntetéssel egyidőben jelentette be, hogy a húsvéti ünnepek miatt felfüggesztik azokat a tárgyalásokat, amelyeket az amerikaiakkal folytatnak a támaszpontok jövőjéről.

isabel perón

buenos aires, 1981. április 16. /ap/ - egy argentinai fellebbezési bíróság perujrafelvételt rendelt el az 1976 márciusában katonai puccsal megdöntött Isabel Perón volt elnök ügyében. a döntés szerint a Perón asszonyt nyolc évi szabadságvesztésre ítélő bíróság nem vette eléggé figyelembe az ügyész bizonyítékait, ezért az elnöki javak hűtlen kezelésének vádjával újból pert indítanak. ezzel szerte foszlottak a peronista mozgalom reményei, hogy Isabel Perón, a büntetés kétharmad részének letöltése után az idén júliusban kiszabadulhat.

india - usa

washington, 1981. április 16. /afp/reuter/ - Eric Goncalves indiai külügyi államtitkár és homi Szethna, az indiai atomenergia bizottság elnöke szerda óta Washingtonban tárgyal az Indiába irányuló amerikai uránszállítmányok körüli problémákról. India a tárgyalásokon azt akarja elérni, hogy Washington teljesítse azt az 1963-ban kötött megállapodást, amelyben az Egyesült Államok kötelezte magát, hogy 1990-ig évi 38 tonna dusított uránt szállít a tarapuri nukleáris központnak. az indiai látogatókat fogadja haig külügyminiszter és Richard Allen nemzetbiztonsági főtanácsadó.

pc fm pk

08.02 160481 2249

1981.04.16.

sk0006 4 230 mtik1007 /embargó: 10 oráig! /

nszép kongresszus

bochkor jenő, kocsis tamás és pinczési pál, az mti tudósítói jelentik:

berlin, 1981. április 16. /mti/ - a német szocialista egységpárt x. kongresszusa - amely a központi bizottság beszámolója és a központi revíziós bizottság jelentése után szerdán jóváhagyta az ndk 1981-85. évi népgazdaságfejlesztési tervének irányelveit - csütörtökön, hatodik munkanapján, zárt ülésre ült össze, hogy megválassza a párt új vezető szerveit.

a kongresszus - az új központi bizottság alakuló ülését, s az ottani választásokat követően - koradélután ünnepélyes záróülésén fejezi be munkáját. az nszép kb délután fogadást ad a kongresszuson résztvevő külföldi küldöttségek tiszteletére.

a pártkongresszuson csütörtökön megemlékeztek ernst thalman, a német és a nemzetközi munkásmozgalom nagy alakja születésének 95. évfordulójáról. thalman - akit a náciizmus németországi rémuralma idején 1944-ben buchenwaldban meggyilkoltak - 1886. április 16-án született.

bj-ko-pp/zsa mj pk

08.04 160481 1020

-.-

sk0007 4 230 mtik1008

közel-kelet

tel aviv/damaszkusz, 1981. április 16. /mti-reuter/dpa/adn/ - menahem begin izraeli miniszterelnök szerda esti televíziós interjújában első ízben ismerte be, hogy izrael „támogatja„ a libanonban állomásozó szíriai békefenntartó erők által körülvett zahle városát. íly módon - mutat rá a dpa hírgyűjtemény - begin tudtul adta, hogy országa segíti az észak-libanonban harcoló keresztény falangista erőket.

az izraeli miniszterelnök nem nyilatkozott az izraeli támogatás részleteiről, csak arról szólt, hogy izraelnek „erkölcsi kötelessége„ megvédeni a libanoni keresztény kisebbséget. begin az interjúban azt nyilatkozta, hogy a jövőben is támogatni kívánja a szakadár célokkal fellépő haddad őrnagy keresztény-milicista csapatait dél-libanonban.

Ué
9. 40
20

1981.04.16.

az izraeli kormányfő haig amerikai külügyminiszter múlt heti tárgyalásaira hivatkozva kijelentette, hogy izrael az egyesült államok egyetértésével támogatja a libanoni reakciós erőket.

haig külügyminiszter jeruzsálemi látogatásával szöges ellentétben, - amikor is az amerikai diplomácia vezetője támadta szíriát libanonban játszott szerepéért, - reagan amerikai elnök szerdán asszad szíriai államfőhöz intézett üzenetében arra hivatkozott, hogy szíria döntő szerepet játszhat az igazságos közel-keleti békerendezésben. az amerikai elnök április 17-e, szíria nemzeti ünnepe alkalmából küldött üdvözlőt a szíriai vezetőnek.

a szerkesztőségek tájékoztatására !

„a múlt öröksége, a jelen és a jövő kihívásai arra szólítanak fel bennünket, hogy a béke, az igazság és a biztonság elérésére törekedjünk „ - hangzik az asszadhoz intézett üzenet. reagan elnök a továbbiakban kifejti : „hiszem és remélem, hogy e célok elérésének közös érdeke jó alkalmat fog nyújtani a kormányaink és népeink közötti együttműködésre most és az elkövetkező években„.

damaszkuszi nyugati diplomáciai források rámutatnak az üzenet szokatlanul meleg hangvételére. e nyugati források szerint az új amerikai tónus célja az, hogy eloszlassa szíria haragját, amelyet haig külügyminiszternek a közel-keleti utján tett nyilatkozata váltott ki. akkor haig kijelentette, hogy a szíriai egységek „brutálisan„ bombázzák az észak-libanoni jobboldali keresztény területeket.

sr mj pk

08.09 160481 2315

-.-

sk0008 4 230 mtik1009

pnt - szalah khalaf

damaszkusz, 1981. április 16. /ap/ - az egyesült államok elleni tevékenyebb és konkrétabb fellépésre szólított föl szalah khalaf /abu ijad/, az el fatah palesztin szervezet helyettes vezetője szerdai beszédében, amelyet a palesztinai nemzeti tanács damaszkuszi ülésén mondott. „az amerikaiak terroristáknak neveztek

Ué
9. 40
20

1981.04.16.

beműnkét,, - mondotta khalaf. hozzáfűzte: ebből csak annyi ,,igaz,, hogy ha az arab árulók és az amerikai érdekek elleni föllépés terrorizmus, akkor mi vezető terroristák vagyunk.

a palesztin politikus bírált bizonyos - meg nem nevezett - arab olajtermelő országokat, amelyek nem nyújtanak elegendő pénzügyi támogatást a pfsz-nek. jordániát azzal vádolta, hogy palesztin-ellenes aknamunkát folytat, háttérbe kívánja szorítani a pfsz-t, és ki akarja sajátítani a palesztin nép képviselőtét.

kf mj pk

08.11 160481 0868

-.-

sk0009 4 230 mtik1010

haig-luns

washington, 1981. április 16. /mti -afp/ - joseph luns, a nato főtitkára, amerikai források szerint ,,hasznos,, tárgyalásokat folytatott szerdán alexander haig amerikai külügyminiszterrel. luns több mint egy órát töltött haiggal, majd william clark külügyminiszter-helyettesel, a külügyminisztérium ,,második emberével,, , valamint lawrence eagleburger európai kérdésekért felelős külügyi államtitkárral és walter stoessel politikai ügyekkel megbízott külügyminiszter-helyettesel tanácskozott.

amerikai diplomáciai források szerint haig és luns megvitatták az eurostratégiai fegyverek ,,korszerűsítésének,, kérdését, és az eurostratégiai rakétatárgyalások felújításának lehetőségeit. az amerikai külügyminisztérium szerdai közleményében ismételt a fegyverfejlesztésektől tette függővé az eurorakéták számának korlátozásáról a szovjetunióval folytatott, és 1980 november 17-én megszakadt előzetes tárgyalások felújítását.

Luns-öt négy napos hivatalos látogatása befejezéseként csütörtökön fogadja reagan elnök is.

sm fm pk

08.25 160481 1070

ll

10.25

-.-

1981.04.16.

sk0010 4 230 mtik1011

nszk - enyhülés

bonn, 1981. április 16. /mti-dpa/ - a német szövetségi köztársaság kormányának továbbra is elsődleges célja a kelet és nyugat közötti feszültség csökkentése - ezt hangsúlyozta lothar rühl kormányzó miniszter szerdán bomban, miután az egyesült államok külügyminiszterének körútját követően több eltérő állásfoglalás látott napvilágot a nato tagállamokban.

a kormányzó miniszter nyilatkozata azután hangzott el, hogy az nszk kabinetje szerdán hans-dietrich genschel külügyminiszter és alkancellár vezetésével külpolitikai kérdésekről tárgyalt. az itt született állásfoglalás szerint az nszk kormánya ,,nem hagyja magát megtéveszteni semmiféle propagandától, továbbra is a béke és az erőegyensúly létrehozásának érdekében fog tevékenykedni, részben erősítve katonai részvételét az atlanti szövetségben, részben pedig a fegyverzetellenőrzési tárgyalások elősegítésének útján,, az nszk kormánya ,,hiszi és reméli, hogy washington és a nato többi tagja megerősíti és be is tartja azt az irányvonalat, amelyet a nato tagállamai közösen határoztak meg,, rühl megfigyelők szerint nyilatkozatával részben az egyesült államok vezetőinek a ,,szovjet fenyegetést,, előtérbe állító propagandájára, részben nagy-britannia élesen szovjetellenes nyilatkozataira utalt.

rühl arra hivatkozott, hogy a közép-hatótávolságú rakéták európai telepítéséről szóló, 1979 decemberi nato határozat egyben hangsúlyozta az atlanti szövetség tárgyalási készségét is. állítása szerint a határozat születésének időpontjában a nato nem rendelkezett a szovjet fegyverrendszerekhez hasonló eszközökkel - a ,,kiegyenlítés,, - jelentette ki - 1983-ban kezdődhet meg, addig azonban másfél esztendő van hátra, amit a feleknek tárgyalási készségük bizonyítására és megvalósítására kell felhasználni. a nato minden tagállamának alá kell rendelnie saját szempontjait a közös állásfoglalásnak - mondotta a szóvivő.

hj fm pk

09.01 160481 1923

ll

10.25

-.-

sk0011 4 230 mtik1012

columbia - visszhang

washington, houston, 1981. április 16. /mti - afp/reuter/upi/ap/
 - a columbia szinte kizárólagos felhasználója a pentagon lesz -
 mutat rá a reuter hírgyűjtemény. a gép eddig közel 10 milliárd
 dollárba került washingtonnak. a pentagon már ma is legalább annyit,
 ha nem többet költ útkutatásra, mint a nasa, és már épül az
 űrrepülőgép számára az első katonai felszállóhely kaliforniában. a
 pentagon 1986-ig 21 felszállást tervezett már be és azzal számol,
 hogy az évtized végére évi 50 utat tesz meg a columbia.

mint ismeretes, a nasa kutatási költségvetését már eddig is
 jócskán megnyirbálta reagan kormányzata, és az űrrepülőgép
 elkészülte szinte kizárólag a hadügyminisztérium érdeklődésének
 köszönhető.

john w. young és robert l. crippen, a columbia űrrepülőgép két
 pilótája a houstoni űrközpontban hozzátették, hogy tájékoztassa
 kollégáit a „száz százalékosan sikeres, repülésről és a gép
 kezeléséről.”

az eligazításokon jelen volt már richard truly és joe engel, a
 következő - szeptemberre tervezett - utra kiszemelt két pilóta.

young és crippen szerint a következő apróbb hibákra kell
 figyelmet fordítani: a kabin levegőellátását biztosító egyik szelep
 ereszt, igen nehezen sikerült elviselhető hőmérsékletet biztosítani
 a kabinban, meghibásodott az a berendezés, amelynek az értékebb
 mérési adatokat kellett volna rögzítenie, egyes mérőkészülékek
 adatainak leolvasása bonyolult - nem zárja ki a tévedés lehetőségét
 -, és végezetül nyilvánvalóan meghibásodott a hidraulikus rendszert
 energiával ellátó három turbina egyikének a meghajtása. azonban a
 nasa szakemberei szerint az űrrepülőgép „rendkívül jó állapotban,
 ért földet. jelenteg lehetségesnek tartják, hogy a gép esetleg száz
 alkalommal is felszálljon. az eredeti elképzelés szerint is ez lett
 volna a fejlesztés célja, közben azonban olyan technológiai
 nehézségek merültek fel, amelyeknek következtében úgy döntöttek,
 hogy csupán néhány repülésre lesz alkalmas a gép.

nyilvánosságra hozták a columbia pilótái által készített fotók
 közül az első néhány darabot: keveset mutatnak, sok képet
 tuilexponáltak, némelyiken semmi sem látható. az egyik szakember
 megjegyzése: „ugy látszik, pilótáknak jobbak, mint fotósoknak,„

hj fm pk

09.02 160481 2269

10-25

✱

sk0012 4 230 mtik1013

nato-lengyelország - krasznaja zvezda

moszkva, 1981. április 16. /taszsz/ - a szocialista országok - és
 különösen lengyelország - ellen irányuló imperialista ideológiai
 aknamunkával foglalkozik csütörtöki cikkében a krasznaja zvezda, a
 szovjet hadsereg lapja.

a cikk megállapítja: a hidegháború időszakához hasonlóan
 nyugaton ismét az állami politika rangjára emelkedett az
 antikommunizmus. - ma már dokumentumokkal bizonyítható, hogy az
 ellenforradalmi erők aktivizálódása ez év telén lengyelországban
 közvetlen összefüggésben van a nato vezető szerveiben - a nato -
 tanácsban és a katonai tervező bizottságban - jóváhagyott tervekkel.

- a nato-tanácsban külügyminiszteri szinten, a katonai tervező
 bizottságban pedig hadügyminiszteri szinten vitatták meg a „lengyel
 kérdést,„ szerepelt a lengyel helyzet a nukleáris tervező csoport
 nemrég lezajlott ülésének napirendjén is.

- a nato-ban kidolgozott intézkedések egész rendszere azt a célt
 szolgálta, hogy a szocializmus ellenségeinek érdekében használják
 fel a lengyelországban kialakult gazdasági nehézségeket, ezen az
 alapon ellenforradalmi mederbe tereljék a lengyelországi
 eseményeket, eltérítsék az embereket a szocializmustól és súlyos
 nemzetközi konfliktust idézzenek elő. mindez ma már teljesen világos
 - írja a krasznaja zvezda.

- az ideológiai diverzió módszereinek tökéletesítése során az
 észak-atlanti szerződés szervezetének vezetői új stratégiát
 dolgoztak ki, amit a fellazítás stratégiájának neveznek. ennek a
 stratégiának a jegyében próbálnak az imperialista államok éket verni
 a szocialista közösség tagállamai közé, meglazítani a varsói
 szerződés tagjai közötti kapcsolatokat, nemzetközileg elszigetelni a
 szovjetuniót és „leválasztani,„ róla szövetségeseit. a stratégia
 szülőatyjai javasolták azt is, hogy a nato a diplomáciai
 kapcsolatokban és külföldre irányuló propagandájában is alkalmazza a
 „korbács és méze smadzag,„ durva politikáját.

- a nato központjaiban kidolgozott ideológiai felforgató
 módszerek és a fellazítás stratégiája alapján tevékenykednek a
 független lengyelország konföderációja, a társadalmi önvédelmi
 bizottság azon vezetői és követői, akik a „szolidaritás,„
 szakszervezet vezetésébe bekerültek - írja a krasznaja zvezda.

kr mj pk

09.28 160481 2280

ll

121

✱

sk0013 4 230 mtik1014

salvador

san salvador/san josé, 1981. április 16. /pl/efe/ - a salvadori juntán belüli ellentétekről érkeztek hírek a közép-amerikai országból. ugyanakkor az efe hírügynökség egy új salvadori politikai szervezet létrejöttéről tudósít.

san salvadorban ismeretessé vált, hogy ellentétek keletkeztek a junta katonai és polgári tagjai között. az értesülések szerint véleménykülönbségek vannak josé guillermo garcia ezredes hadügyminiszter és a josé napoleon duarte elnök között. jaime abdul gutierrez ezredes, a kormányzó tanács harmadik tagja - a jelentések szerint - duarte pártján áll. a hadügyminiszter a hadsereg tisztikarának korlátlan támogatását élvezi, míg duarte junta-elnök a polgári politikusok bizalmát bírja.

a salvadori politikai életben egy új szervezet jött létre: a magát salvadori demokratikus mozgalomnak nevező csoport az újságok hirdetési oldalát felhasználva arra szólította fel a lakosságot, hogy csatlakozzék a mozgalomhoz, amely „középutat”, kíván járni az ország politikai erői között. a közlemény bírálta az 1979. óta hatalmon lévő juntát, amiért képtelen volt orvosolni az ország alapvető problémáit.

hírügynökségek heves harcokat jelentettek a salvadori fővárostól 45 kilométerre lévő suchitoto körzetéből. a farabundo marti nemzeti felszabadítási front közlése szerint a hazafiak katonai járművek ellen intéztek támadást.

a nemrég monte carmelóban, san salvador külvárosában meggyilkolt harminc polgári személy hozzátartozói újságíróknak elmondták, hogy a gyilkosságot a rendőrség helyi alakulatai követték el.

kzs mj pk

09.50 160481 1591

el
12
S

sk0014 4 230 mtik1015

rövid hírek

domján

washington, 1981. április 16. /mti/ - domján józsef, az egyesült államokban élő neves festőművész egy egyetlen példányban készült fametszetet adott át a new york-i magyar főkonzulátusnak, hogy ajándékként továbbítsák budapestre, a bartók-émlékbizottságnak. a centernárium alkalmából készült művet a készakállu herceg vára című opera ihlette.

viking karperec

koppenhága, 1981. április 16. /afp/ - két, a vikingek korából származó, összesen 1.3 kilogramm súlyú aranykarperecet talált két testvér, egy 10 és egy 11 éves dán gyerek a sjælland sziget déli részén, apja szántóföldjén. a dán nemzeti múzeum közleménye szerint a szerencsés megtalálókat mintegy százezer dán korona jutalomban részesítik.

nyugat-berlini választások

nyugat-berlin, 1981. április 16. /mti/ - nyolc párt indul a május 10-i nyugat-berlini parlamenti és az azokkal egybekötött városkerületi választásokon. közülük a jelenlegi parlamentben képviselt 3 párt - a szociáldemokrata, a szabaddemokrata, a kereszténydemokrata - valamint a nyugat-berlini szocialista egységpárt mind a 75 körzetben állít jelölteket. a többi párt és csoportosulás csak néhány választási körzetben indul.

sm fm pk

10.17 160481 1228

-.-

sk0015 4 230 mtik1016

szovjetunió - kommunista szombat

moszkva, 1981. április 16. /mti/ - százmilliónál több dolgozó részvételére számítanak a szovjetunióban a hét végén, a kommunista szombaton. a kialakult hagyománynak megfelelően a szovjet dolgozók lenin születésének közelgő évfordulója tiszteletére rendezik meg az önkéntes munkanapot, amelynek jövedelmét egyébként, ugyancsak a hagyományoknak megfelelően, nagyfontosságú szociális és kulturális

el
12
S

1981.04.16.

létesítmények felépítésére, berendezésére fordítják. Ilyen eszközökből létesült például a moszkvai onkológiai központ, a világ egyik legkorszerűbb rákkutató és gyógyító intézménye, és sok más egészségügyi intézmény, bölcsőde, ovoda, kulturális központ.

a kommunista szombat az üzemek többségében rendes munkanapot tartanak, igen sok helyen a megtakarított anyag és energia felhasználásával. az ünnepi műsokra tízezrek tettek személyes felajánlást és vállalták, hogy a normális napi feladatnál többet teljesítenek. a városok, falvak lakói a kommunista szombat a tél okozta károk eltüntetését, lakóhelyük környékének megszüntetését vállalták. a szovjet szakszervezetek központi tanácsa pontos listát vezet a kommunista szombat eredményeiről, jövedelméről, s az így szerzett összegeket átadja a szociális létesítmények fejlesztési alapjának.

ki/mh mj pk

11.04 160481 1307

-.-

sk0016 4 230 mtik1017

tunézia - átalakítás

tunisz, 1981. április 16. /taszsz/ips/ - kaed szibszit nevezték ki tunézia új külügyminiszterévé - jelentette be csütörtökön tuniszbán a miniszterelnök, mohamed mzali.

szibszit eddig a miniszterelnök mellé rendelt miniszterként dolgozott. az eddigi külügyminisztert más, fontos beosztásba helyezték át.

megfigyelők emlékeztetnek arra, hogy szibszit a szocialista desztur párt múlt heti kongresszusán több más, liberálisnak tekintett politikussal együtt választották a kormányzó párt politikai bizottságába.

habib burgiba államfő, a szocialista desztur párt elnöke ugyanakkor átalakította a párt politikai bizottságát, amely most 21 új taggal gyarapodott.

hj pk

11.07 160481 0721

-.-

1981.04.16.

sk0017 4 230 mtik1018

rövid hírek

bvt

havanna, 1981. április 16. /taszsz/ - romesh chandra, a béke világtanács elnöke a világtanács elnökségének április 19-én kezdődő ülészakára havannába érkezett. a háromnapos ülészakon 70 ország és 20 nemzetközi szervezet közel 250 képviselője vesz részt.

jugoszlávia - időszámítás

belgrád, 1981. április 16. /mti/ - a jugoszláv szövetségi képviselőház munka-, egészség- és szociálisügyi állandó bizottsága 14 szavazattal 3 ellenében és 1 tartózkodás mellett elfogadta a szövetségi kormány az új javaslatát, hogy ez év október 1-től a jövő március 31-ig vezessék be az őszi-téli időszámítást, vagyis a mostanihoz viszonyítva egy órával állítsák hátrébb az órákat. a javaslat ellen a szlovéniai és horvátországi képviselők szavaztak. a jugoszláviai és a magyar időszámítás között jelenleg egy óra a különbség.

vérhasjárvány

djakarta, 1981. április 16. /afo/ - a java nyugati részén, bandung térségében pusztító vérhasjárvány áldozatainak a száma elérte a hatvankettőt - jelentette be az indonéz fővárosban. indonézia más körzeteiben - nem hivatalos jelentések szerint - szintén voltak halálos áldozatok. az egyik jakartai lap szerint a járvány már elérte a fővárost is. a járvány megfékezését gyógyszerhiány akadályozza.

pokolgépek

athén, 1981. április 16. /afp, ap/ - hat pokolgép robbant csütörtökön virradóra a görög fővárosban. a robbanások jelentős anyagi kárt okoztak. a pokolgépeket parkoló gépkocsikban helyezték el, az egyik autó egy szaudi hercegé volt. egy ismeretlen telefonáló szerint a robbantásokat egy szélsőséges szervezet, az „október 1980”, nevű csoport követte el.

már ur mj pk

12.04 160481 1681

de

-.-

sk0018 4 230 mtik1019

patil - india

uj-delhi, április 16. /taszsz/ - az indiai kormányt aggasztja, hogy pakisztán folytatja az indiától elragadott jammu és kasmir állam területén a katonai-stratégiai uthálózat kiépítését - jelentette ki az indiai parlamentben sviradzs patil hadügyi államminiszter.

„ezek az utak stratégiai jelentőségűek és veszélyeztetik india biztonságát, mivel összekötik az india és pakisztán közötti gyakorlati ellenőrzési vonal körzeteit a karakorami országgal, amelyen keresztül kinából haditechnikai szállítmányok érkeznek pakisztánba, - mondta patil. az indiai kormány értesülései szerint kína segítséget nyújt pakisztánnak az uthálózat kiépítésében.

kj-sm fm

12.22 160481 0696

-.-

sk0019 4 230 mtik1020

a szerkesztőségek tájékoztatására!

usa - lengyelország

washington, 1981. április 16. /reuter/upi/ap/afp/ - caspar weinberger amerikai hadügyminiszter az nbc televíziós társaság által szerdán sugárzott nyilatkozatában tagadta, hogy különbség volna az ő, valamint az európai nato-szövetségesek és haig külügyminiszter nézetei között a tekintetben, hogy a lengyel helyzet jelentős javulásához kell kötni a szovjetunióval folytatandó fegyverzetcsökkentési tárgyalásokat. „teljesen nevetséges és meddő, fegyverzetkorlátozási vagy -csökkentési tárgyalásokról beszélni addig, amíg a szovjetunió és a varsói szerződés többi tagállamának csapatai lengyelország körül gyakorlatoznak - mondotta weinberger.

a hadügyminiszter bírálókat váltott ki egyes nyugat-európai vezetők részéről azzal a korábbi kijelentésével, hogy a szovjetunióknak csökkentenie kell lengyelország körül felvonultatott csapatainak erejét és be kell szüntetnie „az erőszakkal való fenyegetéseket és megfélemlítéseket, ahhoz, hogy a tárgyalások megkezdődhesenek.

N

dean fischer, az amerikai külügyminisztérium szóvivője szerdai sajtótájékoztatóján kijelentette, hogy az egyesült államok véleménye szerint „veszélyben van a lengyel népnek az a képessége, hogy maga intézze dolgait ... és washington a lengyel határok közelében kifejtett szovjet katonai aktivitás csökkenése ellenére továbbra is aggódik a szovjetunió lengyelországgal kapcsolatos szándékai miatt,„.

fischer ugyanakkor kijelentette, hogy washington tartja magát a nato politikájának kettős célkitűzéséhez: továbbra is elkötelezett a fegyverzetcsökkentési tárgyalások folytatása és az európai középhatótávolságu nukleáris fegyvertár korszerűsítése mellett. az egyesült államok mindaddig a fegyverzetek ellenőrzésére törekszik - fűzte hozzá - , amíg moszkva nem avatkozik be katonailag lengyelországban.

megfigyelők szerint fischer szerdai kijelentése és weinberger korábbi megállapítása között, mely utóbbi szerint fegyverzetkorlátozási tárgyalások mindaddig „szóba sem jöhetnek, amíg nem javul a lengyelország körüli katonai helyzet, - bizonyos ellentmondás van, és a szóvivő nyilatkozatával nyilván az európai szövetségeseket kívánta megnyugtatni.

fischer végezetül egy kérdésre válaszolva elmondta, hogy lech walesa, a szociáldemokrácia lengyel szakszervezeti szövetség elnöke nem intézett vizumkérelmet az amerikai hatóságokhoz. meg nem erősített hírek szerint walesa állítólag egyesült államokban élő nevelőapját kívánja meglátogatni.

vi fm ng

13.14 160481 2526

-.-

sk0020 4 300 mtik1021

észak-ír zavargások

lászló balázs, az mti tudósítója jelenti:

London, 1981. április 16. /mti/ - az ír függetlenségi ünnep, a husvéti felkelés közelédtével évek óta a legsúlyosabb zavargásra került sor észak-írország második legnagyobb városában, londonderryben. a tartomány több más pontján is összezsúrtak a republikánus erők a rendőrséggel. egy fiatal tüntetőt fején talált a rendőrök gumilövedéke, és életveszélyes állapotban vitték kórházba.

f

belfastban és londonderryben tiltakozó felvonulásokat tartottak a bebörtönzött ira-tagok politikai foglyokká való minősítése érdekében. a felvonulások békésen folytak le, utánuk robbantak ki az összeecsapások, amelyekben a tüntetők kövekkel, téglákkal, benzines palackokkal támadtak, a rendőrök pedig gumilövedékekkel válaszoltak.

a börtönökben folytatódik többszáz ira-fogoly tiltakozása. négyen hetek óta éhségsztrájkban állnak, köztük robert sands is, akit egy hete pótválasztáson a brit parlament tagjává választottak, de börtönbüntetése miatt nem foglalhatja el helyét. sands és társai addig akarják folytatni az éhezést - akár életük árán is - , amíg politikai fogolynak nem minősítik őket.

humphrey atkins, a tartomány brit minisztere ismét leszögezte, hogy a foglyokat nem különböztetik meg a köztörvényes elítéltektől, de új butorzatot ígért zárkáikba, ha abbahagyják a „piszoktüntetést”, vagyis a zárkák összemocskolását. karácsony előtt hasonló éhségsztrájk-akció zavaros kompromisszummal ért véget.

lb/mh mp ng

13.22 160481 1516

-.-

sk0021 4 230 mtik1022

bonn - washington /1. rész/

sándor istván, az mti tudósítója jelenti:

bonn, 1981. április 16. /mti/ - ingerülten reagáltak bonnban weinberger amerikai hadügyminiszternek a szovjet-amerikai leszerelési tárgyalásokkal kapcsolatos újabb kijelentéseire. mint csütörtökön reggel ismeretessé vált, nyugatnémet kormánykörökben úgy tartják, hogy weinberger tárgyalási feltételei „veszélyesen beszűkítik a nyugat-európaiak mozgási lehetőségeit”, az eurostratégiai fegyverekkel kapcsolatos rendezés ügyében.

bonni külügyi körökben arra utaltak, hogy nyilvánvaló eltérés van haig amerikai külügyminiszter és weinberger álláspontja között. az nszk számára azonban haig az irányadó, mert „a kelet-nyugati tárgyalások kérdése valamennyi nato-országban a külügyminiszter és nem a hadügyminiszter illetékeségi körébe tartozik „.

f

újságírókkal folytatott beszélgetésekben bonni magasrangú kormánytisztviselők aggodalmuknak adtak hangot amiatt, hogy az amerikai külpolitika kialakítása vontatottan halad és a folyamatban nem mindig biztosított a nyugat-európai szövetségesek álláspontjának érvényesülése. a nagyobbik kormánypart, a szociáldemokraták vezető biztonspolitikai szakértői szerint haig bizonytalan washingtoni pozíciója az egyik alapvető oka a keleti politikával kapcsolatos nato-n belüli ellentéteknek. haiget - weinbergerrel ellentétben - bonnban olyan politikusnak tekintik, aki kellő ismeretekkel rendelkezik az európai szövetségesek pozíciójáról, érdekeiről és hajlandó figyelembe venni ezeket a tényezőket. karsten voigt, az spd egyik külpolitikai szóvivője és parlamenti képviselője szerint weinberger „sajnálatosan csekély mértékben”, kötelezi el magát az enyhülési folyamat folytatása mellett és „jogtalan követeléseivel”, károkat okoz a nato-nak. a másik kormánypart, az fdp képviselőjében wolfgang mischnick parlamenti frakcióvezető utasította vissza azt az amerikai követelést, hogy az nszk mintegy 25 százalékkal csökkentse szociális kiadásait és a felszabaduló összegeket fordítsa fegyverkezésre. egy rádióinterjúban mischnick csütörtökön hangsúlyozta: elfogadhatatlannak tartja, hogy weinberger a lengyelországi helyzettel kapcsolatos amerikai követelésektől teszi függővé a leszerelési tárgyalások sorsát. /folyt./

or/zsa fm ng

13.29 160481 2280

-.-

sk0022 4 230 mtik1023

bonn - washington /2. rész/

a frankfurter rundschau csütörtöki számában élesen bírálja az amerikai hadügyminisztert. csupán egy hétig tartott „a szép látszat”, hogy a nyugat-európaiaknak sikerült meggyőzniük weinbergert a leszerelési tárgyalások fontosságáról - írja a lap, majd így folytatja: „alighogy visszatért washingtonba, a hadügyminiszter mindent feledve visszalépett régi álláspontjára. ezt az európai nato-országok és kanada politikai pofonként foghatja fel. a fáradságos diplomáciai munkával elért kompromisszumok értéke erősen kétséges, ha a legfontosabb nyugati szövetséges hadügyminisztere egyszerűen figyelmen kívül hagyhatja ezeket „.

„nemcsak weinberger szavahihetőségéről van szó - írja a polgári liberális lap -, hanem arról is, hogy a hadügyminiszter rövid idő alatt biztonsági kockázattá vált a nato számára. új tápot kaptak azok az európai aggodalmak is, vajon washington valóban komolyan

f

gondolja-e a nato-határozat mindkét részének megvalósítását, vagy egyoldalúan az atomfegyverkezésre összpontosít?,,

schmidt kancellár és genscher külügyminiszter bonni források szerint abban reménykedik, hogy a nato május első hetében rómban megtartandó külügyminiszteri értekezletén hivatalosan is megerősítik: az 1979-es „kettős határozat”, mindkét eleme - a fegyverkezési és a tárgyalási rész - egyforma fontosságú az atlanti szövetség számára.

or/zsa fm ng

13.37 160481 1412

.-.

sk0023 4 300 mtik1024

sands /kiegészítés az mtik1021-hez/

London, 1981. április 16. /taszsz/ - a 46 nap óta tartó éhségsztrák következtében feltehetően néhány napon belül meghal robert sands, a long kesh-i internálói tábor foglya, akit az észak-írországi ulster egyik kerületében a közelmúltban parlamenti képviselővé választottak - jelentette be belfastban a család orvosa.

sands azért folytat éhségsztrájkot, hogy tiltakozzék a foglyokkal szemben tanúsított embertelen bánásmód és a kínzások ellen és kikövetelje a brit hatóságoktól az ulsteri börtönökben fogva tartottak politikai fogollyá minősítését.

a nyilatkozat szerint mind sands, mind a vele együtt éhségsztrájkot folytató három társa súlyos állapotban van.

valamennyiüket átszállították a börtönkórházba, ugyanis a hatóságok attól tartanak, hogy ha bármelyikük is meghal, ez nagy felháborodást keltene a helyi lakosság körében. az észak-írek azonban már nyíltan kifejezték rokonszenvüket sands küzdelme iránt, amikor egy ulsteri pótválasztáson őt választották parlamenti képviselőnek.

pc mp
13.41 160481 1066

.-.
f

sk0024 4 230 mtik1025

két közel-keleti hír

jordániai ügyvivő

beirut, 1981. április 16. /ips/ - jordánia beiruti ideiglenes ügyvivője, akit február 6-án raboltak el és kedden engedtek szabadon, damaszkuszban tagadta, hogy elrablásában szíriának bármiféle szerepe lett volna. hisam el-mohaiszen elrablását szerdán a libanoni nemzeti felszabadítási front elnevezésű, eddig ismeretlen szervezet vállalta magára. a diplomata a szíriai televízióknak adott interjújában köszönetet mondott asszad szíriai elnöknek a kiszabadítása érdekében tett erőfeszítése miatt. az ügyvivő kijelentette, hogy elrablói jól bántak vele. ammanba történő visszatérése előtt a diplomatát valószínűleg fogadja asszad elnök és jasszer arafat, a pfsz elnöke is.

Léggömb

tel aviv, 1981. április 16. /reuter/ap/ - az izraeli légvédelmi erők lelőtték azt a héliummal töltött léggömböt, amely dél-libanon felől közelítette meg izrael területét. a léggömbön tartózkodó fegyveresek életüket veszítették.

sr ba ng

13.56 160481 0991

.-.

sk0025 4 300 mtik1026

spanyol terrorizmus

lehel miklós, az mti tudósítója jelenti:

madrid, 1981. április 16. /mti/ - a baszk tartományi kormány szerdán nyilatkozatban jelentette be, hogy kész vállalni a terrorizmus elleni harc fölötti parancsnokságot baszkföldön, ha az országos politikai pártok és intézmények megfelelően támogatják őt ebben. a baszk helyi kormány - a közlemény szerint - ezzel az elhatározásával válaszolni kíván azokra a vádakra, amelyek kifogásolják fellépését az eta terrorszervezettel szemben. a különböző spanyol politikai pártok ismételten bírálták a baszk kormányt és a kormány mögött álló baszk nacionalista pártot, hogy nem határolja el magát kellőképpen ez etá-tól. néhány nappal ezelőtt a baszk nacionalista párt az etá-t és a terrorizmust elítélő nyilatkozat helyett általánosságban az erőszakot ítélte el.

f

a spanyol politikai pártok és kormánykörök mindezekig nem reagáltak a baszk kormánynyilatkozatra, és ez kétségkívül összefüggésben van azzal is, hogy megkezdődött a hivatalos húsvéti ünnep. megfigyelők azonban a jelentégi helyzetben nehéz tartják elképzelhetőnek, hogy a központi kormány kiadja kezéből a terrorizmus elleni küzdelem irányítását.

a terrorizmus elleni küzdelemmel hozzák összefüggésbe pedro ruiz balerdi ügyvédnek, san sebastian egyik polgármesterhe lyettesének szerdai letartóztatását is. ruiz balerdit, akit az euzkadiko ezkarra listáin választottak meg, akkor vették őrizetbe, amikor svájcból jövet spanyol területre lépett. gépkocsijában egy rejték helyen belga frankban öt és fél millió pezeta nyi összeget találtak. azt gyanítják, hogy a pénz része annak a váltságdíjnak, amelyet a család fizetett luis suner élelmiszergyáros szabadon engedéséért az eta politikai-katonai szárnyának, az emberrablás végrehajtójának.

pedro ruiz balerdi volt az egyik védője még a francóizmus idején marcelino camachónak és a munkásbizottság többi vezetőjének a hadbírótság előtt lefolytatott híres burgosi perben. ugyancsak ő közvetített a kormány és az eta politikai-katonai szárnya között, amikor javier ruperez kormánypárti képviselőt elrabolták a baszk terrorszervezet emberei.

a spanyol bank szerint bankszámlákon keresztül a család 394 millió pezeta váltságdíjat fizetett ki. a váltságdíjat ötezer pezetas bankjegyekben adták át. a bankjegyek számait a spanyol bank közölte valamennyi pénzintézettel.

leh/jp mp ng

13.58 160481 2389

-.-

sk0026 4 300 mtik1028

scheel-koalíció

bonn, 1981. április 16. /mti/ - a bonni szociál-liberális koalíció felbomlásának veszélyeire figyelmeztetett csütörtökön walter scheel, az nszk volt államfője, a szabad demokrata párt /fdp/ tiszteletbeli elnöke.

a jobboldali bild-zeitungnak adott interjújában a brandt-kormány egykori alkancellár-külgyminisztere kijelentette: az spd-fdp kormány jövője attól függ, hogy képes-e megőrizni cselekvési lehetőségeit. amennyiben a felhalmozódó politikai problémákat nem

8

tudja megoldani, új többség után kell nézni. scheel szerint a koalíció a közösen megoldható problémákat már rendezte, de a kormány most egyre növekvő számú, elintézetlen feladat előtt áll, amelyeknek megoldási lehetőségeiről eltérőek a kormánypártok nézetei. az fdp volt elnöke szerint a koalíción belüli állapotok „néha felháborítóak”, és a kabinet tagjainak „nagyon kell vigyázniuk arra, hogy a döntési képesség hiánya ne okozzon komoly károkat az nszk gazdasági és szociális életében.”

scheel utalt arra is, hogy számos nyitott kérdésben pártja álláspontja az ellenzéki kereszténypártokéhoz közelit. emlékeztetett az 1969-es választásokat megelőző helyzetre, amelyben a korábbi cdu-spd nagykoalícióban részt vevő szociáldemokraták eltávolították partnerüktől és közeledtek az addig ellenzéki szabaddemokratákhoz. szavaiból kitűnt: nem tartja elképzelhetőnek, hogy a partnersere a közeljövőben újra bekövetkezzék.

or/zsa mp ng

14.16 160481 1450

-.-

sk0027 4 230 mtik1029

koszovo /1. rész/

márkus gyula, az mti tudósítója jelenti:

belgrád, 1981. április 16. /mti/ - koszovóban ezekben a napokban egymást követik a tartomány vezető politikai és társadalmi testületeinek a politikai és biztonsági helyzettel foglalkozó tanácskozásai.

a koszovói kommunisták szövetsége tartományi bizottságának elnöksége és a koszovo tartományi elnökség együttes ülésén hozott határozatában megállapította: „tirana eddig is rendszeres jugoszlávélleses propagandát folytatott. a zeri i populit legutóbbi cikke azonban albánia jugoszláviával szemben támasztott területi követeléseinek egyértelmű politikai platformja. céljainak eléréséhez az albán nacionalizmust, irredentizmust, az álhírek terjesztését és demagógiát használja fel. koszovo és egész jugoszlávia népei azonban elutasítanak minden külföldi beavatkozást.”

az ülésen részt vett dusan dragoszavac, a jksz kb elnökség titkára is.

8

„határozottan visszautasítunk az országunkkal szemben támasztott bármifajta területi igényt és a belügyeinkbe való beavatkozást, - szegte le a két elnökség.

a koszovói kommunisták szövetsége tartományi bizottságának ülésén ali sukrija, a tartományi bizottság elnökségi tagja tartott beszámolót, amelyben a többi között rámutatott: „a koszovói kommunisták politikai tevékenysége most elsősorban arra irányul, hogy megőrizzük és tovább szilárdítsuk a tartomány területén élő népek testvériségét, egységét, erősítsük öngazgatási szocialista politikai rendszerünket, folytassuk a gazdasági stabilizációért, a több és jobb termelésért vívott harcunkat, megőrizzük jugoszlávia függetlenségét és integritását, és koszovo tartományt, mint szövetséges köztársaságunk elemét.,,

- - egyidejűleg határozottan küzdenünk kell a nacionalizmus minden formája, tehát az albán, szerb vagy orngorac nacionalizmus felszítására irányuló kísérletek ellen. mindenütt, minden vállalatnál erősíteniünk kell a munkásegységet, mert az elmúlt hetekben az ellenségnek nemcsak az egyetemisták és a diákok körében sikerült zavart keltenie, hanem a tüntetők között munkások is voltak.,, /folyt./

már/jp ba ng

14.30 160481 2135

-.-

sk0028 4 230 mtik1030

koszovo /2. rész/

dusan dragoszavac beszédet mondott a pristinai elektroprivreda vállalat kollektívájában. „a legutóbbi események - hangsúlyozta - bármennyire károsak voltak is, nem hatnak, nem hathatnak szocialista közösségünk egységére és országunk nemzetközi tekintélyére. „ujkori történelmünk során sok nehézséggel kellett megküzdenünk, és meg fogunk birkózni a mostaniakkal is. erőnk az egységben van. egységesen dolgozva leküzdünk minden nehézséget.,,

már/jp ba ng

14.32 160481 0495

-.-

sk0029 4 300 mtik1031

amerikai fegyverek szaud-arábiának

washington, 1981. április 16. /ap/afp/ - az amerikai kormány úgy döntött, hogy földi léghátrító radar-állomásokat és 10 ezer tankeghátrító rakétát ad el szaud-arábiának - jelentették csütörtökön a hadügyminisztériumhoz közlő források. a korszerű haditechnikai eszközök eladásának terve komoly ellenkezést váltott ki az izraeli pártoló kongresszusi körökben, amelyek szerint e fegyverek „veszélyeztetik izrael biztonságát.,,

az iráni példából okulva egyes törvényhozók attól is félnék, hogy hasonló politikai változás következhet be szaud-arábiában is, és amerika-ellenes kezdekbe juthatnak e legkorszerűbb fegyverek.

az amerikai kormány egyébként e hónap végén tájékoztatja hivatalosan a kongresszust terveiről, amelyek szerint f-15-ös vadászgépeket, öt awacs felderítőrendszerrel ellátott repülőgépet, k-135 típusu légi üzemanyagellátó gépeket és „sidewinder,, típusu rakétákat adna el a legfontosabb közel-keleti olajországnak.

sm mp ng

14.35 160481 1016

-.-

sk0030 4 300 mtik1032

sinai erők

washington, április 16. /taszsz/ - reagan elnök 10 millió dollárt kért a kongresszustól az 1982-es pénzügyi évre fedezze a sinai-félszigeten felállítandó úgynevezett „nemzetközi biztonsági erők,, költségeinek fedezésére.

a „biztonsági erőkben,, való amerikai részvételben már az izraeli-egyiptomi megegyezés első szakaszában egyetértettek, és jelenleg is az a cél, hogy - ugymond - „a közel-keleti béke védelme érdekében,, csapatokat állomásoztassanak a félszigeten.

kj mp

14.45 160481 0514

-.-

sk0031 4 300 mtik1033

francia elnökválasztás /1. rész/

baracs dénes, az mti tudósítója jelenti:

párizs, 1981. április 16. /mti/ - giscard d'estaing választási vezérkara egyre nyugtalanabb, az államfő és egykori miniszterelnöke, jacques chirac között egyre kiméletlenebb és élesebb a harc az elnökválasztási kampányban. a szerdai és csütörtöki közvéleménykutatási eredmények azt mutatják, hogy jacques chirac, aki igen heves kampányt folytat a hivatalban lévő államfő ellen, teret nyert, giscard előnye lemorzsolódóban van. ez a változás azonban ahhoz nem elég, hogy chirac tiz nap múlva megelőzze francois mitterrand szocialista jelöltet, és így ő legyen giscard ellenfele a május 10-i „döntőben”, mindazonáltal komolyan veszélyezteti az elnök pozícióját.

a május 10-i második fordulóra vonatkozó előrejelzések ellentmondásosak, egymást kizáró eredmények látnak napvilágot. a paris-match giscard 50,5:49,5 arányu győzelmét, a quotidien de paris viszont mitterrand nagyarányu, 54:46 arányu diadalát helyezte kilátásba. az utóbbi felmérés ellen tiltakoztak is a giscardista táborban, kétesnek nevezték.

egy harmadik közvéleménykutatás, amelyet a le matin közölt és a louis harris intézett készített, azt mutatja, hogy párizsban, ahol 1974-ben giscard d'estaing a voksok 39,5 százalékát kapta meg, ma csak 24 százalékra számíthat, míg chirac, akit azóta a főváros polgármesterévé választották, 22 százalékos eredményt mutathatna fel a gaullisták 1974. évi 14 százalékával szemben. mitterrand is jelentősen javított pozícióján. a le matin szerint abban az esetben, ha ez az irány országos, mitterrand-nak komoly esélyei vannak a sikerre. /folyt./

bd/zsa mp ng

14.53 160481 1672

—
P

sk0032 4 300 mtik1034

francia elnökválasztás /2. rész/

az államfő kampányának nehézségei jórészt a francia gazdaság problémáival függenek össze. a szerdán közzétett adatok szerint például a márciusi külkereskedelmi deficit 3,6 milliárd frank, az első negyedévi 13,2 milliárd frank volt. a munkanélküliek száma 1 millió 663 ezer fő, 3,5 százalékkal több, mint februárban és 17,5 százalékkal több, mint egy évvel ezelőtt volt.

a másik ok a megfigyelők szerint az, hogy giscard d'estaing előre kizárta a vetélytársaival való közvetlen polemikát, a személyes támadásokat, őt viszont élesen bírálják a kampány kezdete óta. giscard a múlt héten éppen ezért gyökeresen átalakította választási főhadiszállását, bevonta a giscardista pártszövetség, az udf ismert és eddig háttérbe szorított vezetőit, és ezen a héten már sokkal élesebb hangot ütött meg mind baloldali ellenfeleivel, mind jacques chirac-kal szemben.

az ismert giscardista politikusok, jean lecanuet, roger chinaud és mások egymás után bélyegzik meg chirac magatartását, az államfő elleni „tulzó”, bírálatait, és azzal vádolják, hogy mitterrand kezére játszik, amikor a győzelemre egyedül esélyes kormánypárti jelöltet oly kiméletlenül ostromozza. jacques chirac viszont azzal válaszol, hogy - szerinte - giscard-nak nem lenne esélye győzelemre mitterrand ellen a második fordulóban, ezért a szocialista vezetőt csak úgy lehet legyőzni, ha már az első fordulóban megakadályozzák az elnök továbbjutását azzal, hogy rá, jacques chiracra szavaznak a kormánypárti választók.

a választási kampány „hivatalos”, televízióprogramja keretében különben szerdán este marie-france garaud asszony olyan hangon intézett támadást az enyhülés, a szovjetunióval folytatandó párbeszéd politikája ellen, amely a reagani amerika nyelvezetére emlékeztetett, és aminőhöz hasonlót rég hallhattak a franciák. a kampány tehát ilyen „atlanti zászlóbontásra”, is alkalmas szolgálat és világossá teszi az egykor „szürke eminenciás”, szerepét játszó politikus asszony színre lépését. giscard d'estaing elnök, aki közvetlenül garaud asszony után került sorra a tiz jelölt között, ismét állást foglalt a béke védelme mellett, a béke megőrzését nevezte legfontosabb feladatának.

bd/zsa mp ng

15.02 160481 2235

—
P

sk0033 4 300 mtik1035

éhségstrájkoló halála

hamburg, 1981. április 16. /afp/ap/ - meghalt sigur debus, a hamburgi börtönben éhségstrájkot folytatott terrorista - jelentették csütörtökön hivatalos források. a napokban több nyugatnémet városban és nyugat-berlinben zavargásokba forkolló tüntetések voltak az éhségstrájkba kezdett terroristák támogatására.

a 38 éves debus - 25 társával együtt - február 11. óta folytatott éhségstrájkot azért, hogy hadifogolyként kezeljék. állapota már az első napok után válságosra fordult, és a mesterséges táplálás, valamint a mesterséges lélegeztetés ellenére meghalt.

debus azért kezdte csak február 11-én a koplalást, mert nem volt tagja a „vörös hadsereg frakció”, nevé terrorszervezetnek, és csak „szolidaritásból”, csatlakozott a többi fogoly február 4-é óta tartó éhségstrájkjához.

debus 1975. február óta volt börtönben; 12 éves büntetését töltötte bankrablásért, amelyet a „vörös hadsereg frakcióhoz”, csatlakozott „junius 2. mozgalom”, tagjaként vett részt.

sg mp ng

15.11 160481 1038

-.-

sk0034 4 300 mtik1036

osztrák béketanács

bécs, 1981. április 16. /mti/ - az osztrák béketanács levelet intézett alexander haig amerikai külügyminiszterhez és sürgette őt, hogy az egyesült államok kormánya mihamarább foglaljon állást a nemzetközi közvéleményt élénken foglalkoztató és a békét biztosító tárgyalási javaslatok kérdésében. elsősorban a szovjetunió legutóbbi békekezdeményezéseire várnak építő jellegű választ.

a fegyverkezési verseny növekvő üteme mély aggodalommal tölti el a levél megfogalmazóját. az amerikai kormány fegyverkezési programja, amely egyebek között nyugat-európába is középhatótávolságu nukleáris rakéták telepítését irányozza elő, közvetlen veszélyt jelent ausztriára nézve. az osztrák békemozgalom tagjai ezért a fegyverkezési verseny feltartóztatása érdekében fontosnak tartják a

d

hadászati fegyverek korlátozásáról szóló tárgyalások folytatását, a nato európai rakéta programját fölöslegessé tevő megegyezés kialakítását a középhatótávolságu fegyverek terén, és végül az európai katonai enyhülést és leszerelést előmozdító nemzetközi konferencia összehívását.

az osztrák béketanácsnak az amerikai külügyminiszterhez intézett levele rámutat, hogy ausztria történelmi tapasztalatai szerint a béke és a biztonság megvalósításának egyetlen járható útja az enyhülési politika gyakorlati alkalmazása, és semmiképpen a fegyverkezési verseny növelése. éppen ezért elítél minden olyan törekvést, amely azt célozza, hogy a nemzetközi élet vitás kérdéseit a katonai fölény biztosításával próbálják megoldani.

sz/jp mp ng

15.24 160481 1553

-.-

sk0035 4 230 mtik1037

heng samrin ujévi üzenete

hanoi, 1981. április 16. /mti/ - heng samrin kambodzsai elnök a holdujév alkalmából üzenetet intézett az ország népéhez. a kambodzsában április 13-án kezdődött ujévi hagyományos ünnep egyben alkalom arra, hogy áttekintsék az elmúlt több mint két év eredményeit - mondotta a kambodzsai elnök, majd rámutatott: a pol pot-klakk uralmának megdöntése, 1979 januárja óta kambodzsai népe jelentős eredményeket ért el az újjáépítésben, a társadalmi-gazdasági rendszer megszilárdításában. az élet visszatért normális kerékvágásába, a gazdasági élet élénkül, helyreállítják és bővítik az egészségügyi létesítményeket, működnek az ország kulturális hagyományait újjáélesztő irodalmi és művészeti intézmények. „győzelmeink helyes forradalmi utunknak, népünk, vezetőink, harcosaink helytállásának köszönhetőek”, - hangoztatta az elnök, majd pedig hálás szavakkal emlékezett meg a vietnam, a szovjetunió és más testvéri szocialista országok által kambodzsának nyújtott segítségről és méltatta a nemzetközi humanitárius szervezetek támogatását.

dp/jp ba ng

15.50 160481 1090

-.-

d

sk0036 4 700 mtik1038

beregovoj - magyar üdvözlét

kis csaba, az mti tudósítója jelenti:

moszkva, 1981. április 16. /mti/ - a hatvan éves georgij beregovoj altábornagyot, az űrhajósok jurij gagarinról elnevezett kiképző központjának vezetőjét, a szovjet-magyar baráti társaság alelnökét köszöntötték meleg szeretettel születésnapján, csütörtökön a moszkvai magyar nagykövetségen. a világszerte ismert szovjet űrhajós a magyar nép őszinte barátja: magyarország felszabadítása során kapta meg első ízben a szovjetunió hősi kitüntetés aranycsillagát. tevékeny részt vállalt a baráti társaság munkájában, több alkalommal járt hazánkban, és a kiképző központ vezetőjeként ő irányította farkas bertalan és magyar bíla felkészítését a szovjet-magyar közös űrrepülés programjára.

szűrös mátyás moszkvai nagykövetségünk adta át georgij beregovojnak a magyar-szovjet baráti társaság elnöke, apró Antal köszöntő levelét, valamint az msztb aranykoszorús jelvényét, amellyel születésnapja alkalmából tüntették ki a két nép barátságának, együttműködésének szolgálatában kifejtett munkásságáért. színege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter a két nép, a két hadsereg barátságának, sokoldalú együttműködésének fejlesztésében és megerősítésében szerzett érdemiért díszított ajándékozott beregovoj altábornagnak. az erről szóló parancsot halász Antal vezérőrnagy, moszkvai magyar katonai attasé olvasta fel.

georgij beregovoj meghatott szavakkal mondott köszönetet. „ahol 1944-ben megkaptam a szovjetunió hőse kitüntetését, ott ma magyarország egyik legerősebb, legvirágzóbb szövetkezeti gazdasága dolgozik, - mondotta egyebek között, emlékeztetve arra, hogy repülőalakulata a felszabadító harcok idején debrecen-nádudvar térségében tartózkodott egy ideig. „a harcok, a szenvedések, a küzdelmek napjaiban is arra gondoltunk, hogy soha többé nem szabad visszatérnie ilyen korszaknak. a háború megakadályozásának legjobb eszköze a népek összefogása, barátságuk erősítése. ezért tekintem megtisztelő feladatommak a szovjet-magyar baráti társaságban végzett munkát, és szeretnék ennek a feladatommak a jövőben is legjobb tudásom szerint eleget tenni.,,

a bensőséges hangulatu ünnepségen ott volt az szkp központi bizottságának, a szovjet külügyminisztériumnak és honvédelmi minisztériumnak több felelős munkatársa, és bíró gyula, az msztb főtitkára is.

ki mp ng

16.02 160481 2373

sk0037 4 230 mtik1039

palesztin parlament

böcz sándor, az mti kiküldött tudósítója jelenti:

damaszkusz, 1981. április 16. /mti/ - csütörtökön a politikai, a katonai, a pénzügyi, a tájékoztatási és a megszállt területek helyzetével foglalkozó öt albizottságban folytatta munkáját a palesztinai nemzeti tanács damaszkuszi ülészaka. előzetes értesülések szerint bizonyosra vehető, hogy a száműzetésben működő palesztin parlament jóváhagyja az ellenállási szervezetek pénzgazdálkodásának és fegyveres erőinek egyesítését, és hogy valamennyi gerillapocsoport képviselőihez jut a palesztinai felszabadítási szervezet kibővített végrehajtó bizottságában.

a nyílt, demokratikus szellemű tanácskozás résztvevői a palesztin nép, a palesztin ellenállási mozgalom nemzeti egységének erősítésére helyezték a hangsúlyt. többen követelték, hogy külön albizottság tanulmányozza ezt a kérdést, de a javaslatot végülis elvetették. sok szó esett az pfsz és jordánia viszonyáról, a megszállt területek anyagi segélyezéséért felelős palesztin-jordániai vegyesbizottság tevékenységéről. mivel a megszállt területeken élő palesztin lakosok pénzügyi támogatása csak jordánia közvetítésével lehetséges, nem látszik reálisnak az a többek által hangoztatott követelés, hogy a pfsz szakítson meg minden kapcsolatot az ammani kormánnyal. a nemzeti tanács mindenestre napirendre tűzte a viszony felülvizsgálását.

abu ijad /arafat helyettese az el fatah élén/ szerda esti felszólalásában kifejtette, hogy az arab- és palesztinellenes amerikai politikára válaszolva csapást kell mérni az egyesült államok közel-keleti érdekeltségeire. abu ijad sürgette a szilárdság frontját alkotó arab országok és a pfsz együttműködésének további elmélyítését.

bz/jp pl ng

16.18 160481 1750

-7-

sk0038 4 230 mtik1040

nszép kongresszus - záróülés /1. rész/

bochkor jeno, kocsis tamás és pinczési pál, az mti tudósítói jelentik:

berlin, 1981. április 16. /mti/ - a német szocialista egységpárt vezető szerveinek megválasztásával csütörtökön befejeződött az párt x. kongresszusa.

a délelőtti zárt ülésen a kongresszusi küldöttek megválasztották az új központi bizottság és központi revíziós bizottság tagjait, majd a kb a maga soraiból megválasztotta a vezető szerveket.

a választás eredményét erich honecker ismertette a kongresszusi küldöttekkel.

az nszép kb főtitkárává ismét erich honeckert választották meg.

a központi bizottság titkárai közül megerősítették tisztségében hermann axent, horst dohlust, kurt hager, joachim herrmann, werner jarowinskyt, inge langét, günter mittagot és paul vernert. a régi kb-titkárok közül a 77 esztendőes albert norden professzor visszavonult és gerhard grüneberg, a közelmúltban hunyt el. központi bizottsági titkárrá választották werner felfét, halle megyei első titkárt, aki eddig is a politikai bizottság tagja volt.

a kb politikai bizottságának összetétele változatlan maradt, gerhard grüneberg és albert norden helyére nem választottak új tagot. a pb tagjai:

hermann axen, horst dohlus, werner felfe, kurt hager, joachim herrmann, heinz hoffmann, erich honecker, werner krolikowski, erich mielke, günter mittag, erich mückenberger, konrad naumann, alfred neumann, horst sindermann, willi stoph, harry tisch és paul verner.

a politikai bizottság új póttagjává választották günter schabowskit, a neues deutschland főszerkesztőjét. további pb póttagok: werner jarowinsky, günter kleiber, egon krenz, inge lange, margarete müller, gerhard schürer és werner walde.

a kb központi ellenőrző bizottságának elnöke ismét erich mückenberger lett, a központi revíziós bizottság elnöke pedig kurt seibt. /folyt./

bj-ko/im ba ng

16.29 160481 1914

-.-
①

sk0039 4 230 mtik1041

nszép kongresszus - záróülés /2. rész/

záróbeszédében erich honecker, az nszép kb főtitkára méltatta a hatnapos pártkongresszus jelentőségét és újból hangsúlyozta, hogy az emberek javára, a nép boldogulására következetesen végrehajtják az nszép határozatait. a párt a nyolcvanas évekre kijelölte a továbbhaladás útját.

erich honecker rámutatott, hogy e feladatok végrehajtásához békére van szükség. a német demokratikus köztársaság legfontosabb feladata a béke biztosítása. fő külpolitikai céljának tekinti tehát a béke megszilárdítását, a szocialista közösség erősítését.

az nszép kb főtitkára hitet tett a nemzetközi szolidaritás elmélyítése, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom összeforrottságának erősítése mellett. hangsúlyozottan szólt az nszép és az szkp, valamint az nszép és a szocialista közösség többi pártja között kialakult testvéri kapcsolatok jelentőségéről.

a kongresszusi ülés az internacionálé eléneklésével ért véget.

embargós 18 oráig

csütörtökön délután az nszép x. kongresszusának záróaktusaként fogadást rendeztek a kongresszuson résztvevő külföldi delegációk tiszteletére

bj-ko/im ba ng

16.33 160481 1192

-.-

sk0040 4 300 mtik1042

nyugatnémet terrorista - tudósítói

sándor istván, az mti tudósítója jelenti:

bonn, 1981. április 16. /mti/ - a terroristák tevékenységének fokozódásától tartanak a nyugatnémet hatóságok, miután csütörtökön délelőtt egy hamburgi kórházban kéthónapos éhségsztrájk után meghalt sigurd debus, akit korábban terrorizmus vádjával 12 év börtönre ítélték.

①

az nszk különböző börtöneiben 25 terrorizmus vádjával elítélt szélsőséges folytató nyolcadik hete éhségsztrájkot, amellyel nyomtatékot akarnak adni a börtönbeli viszonyok javítását célzó követeléseiknek. az elítéltek közül többnek az állapota súlyos vagy életveszélyes, néhányukat kórházban kezelik. a követelések közül a legfontosabb, hogy a vörös hadsereg frakció, illetve a június 2. szélsőbaloldali mozgalomhoz tartozó terroristákat nagyobb csoportokba vonják össze a börtönökben. eddig - biztonsági okokból - a terrorizmus vádjával elítélteket egymástól elszigetelten, különböző büntetőintézményekben tartották fogva.

Jürgen Schmude igazságügyminiszter még Debus halálát megelőzően kijelentette: elképzelhetőnek tartja, hogy bizonyos esetekben könnyítenek a terrorcselekményekért bebörtönzöttek fogvatartási feltételein. a miniszter ugyanakkor elutasította a gondolatot, hogy néhány kiemelt börtönben „központokat”, hozzanak létre, mert ezek - szavai szerint - önként kínálkoznának erőszakos kiszabadítási akciók célpontjaként.

az elmúlt napokban ismeretlen tettesek több merényletet követtek el nagyvárosokban, elsősorban a földalatti vasút járatai ellen. a rendőrség hátrahagyott röpcedulák és egyéb bizonyítékok alapján feltételezi, hogy a szélsőséges szervezetek akcióikkal a bebörtönzött terroristák követeléseit akarták támogatni. a merényleteknek mindeddig nem voltak áldozatai.

Debus a második nyugatnémet terrorista, aki éhségsztrájkban vesztette életét a börtönben. 1974 novemberében ugyancsak kéthónapos éhezés után halt meg a Wittlicher fegyházban Holger Meins, a Baader-Meinhof terrorista csoport egyik vezető tagja. a halála után alakult „Holger Meins különlítmény”, vállalta magára az nszk stockholmi nagykövetsége ellen 1979 áprilisában végrehajtott fegyveres támadást, továbbá több párizsban és firenzében elkövetett fegyveres akciót is.

Debus 1975 májusában háromszoros bankrablás vádjával ítélték 12 évi börtönbüntetésre. 1978 februárjában társai sikertelen kísérletet tettek kiszabadítására.

or/jp mp ng

16.47 160481 2435

sk0041 4 230 mtik1043

frontállamok

Luanda, 1981. április 16. /mti-ap/reuter/afp/ - az angolai fővárosban csütörtökön befejeződött az afrika déli felének súlyos politikai problémái által leginkább érintett országok, az úgynevezett frontállamok csúcstalálkozója. mozambik, tanzánia, zambia és botswana államfői, valamint zimbabwe külügyminisztere a tanácskozásokról kiadott záróközleményben nyugtalanságuknak adtak hangot amiatt, hogy az egyesült államok alá akarja ásni angola törvényes kormányának helyzetét a belső ellenforradalmi erőknek nyújtott támogatással.

a szerdán megnyílt csúcskonferencia résztvevői elítélték az új amerikai kormányt az azt a szándékát, hogy egy korábbi kongresszusi titálmegszüntetésével utat nyissanak az unita angolai kormányellenes szervezet katonai támogatása felé.

az angolai angolai hivatalos hírügynökség jelentése szerint a luandai találkozón a fő téma a namibiai rendezés ügye volt. a találkozón megfigyelő minőségben jelen volt sam nujoma, a namibia függetlenségéért küzdő swapo elnöke is.

az egynapos csúcsertekezlet időben egybeesett chester crocker elnöki tanácsadó, az amerikai külügyminisztérium afrikai ügyekkel megbízott államtitkára dél-afrikai tárgyalásaival, amelyeknek központi témája ugyancsak a namibiai rendezés volt.

a swapo elnöke a luandai csúcsertekezleten kijelentette: crocker afrikai missziója azt célozza, hogy a dél-afrikai kormányzat szándékaival egybehangzóan megakadályozzák, vagy legalább is elodázzák a namibia felszabadító szervezet győzelmét.

az urániumban és más értékes nyersanyagokban gazdag namibiát a dél-afrikai rendszer tartja törvénytelenül megszállva. az ENSZ közgyűlése 1966-ban szólította fel először a pretoriai kormányzatot, hogy szüntesse be a délnyugat-afrikai terület megszállását.

ku pl ng

16.54 160481 1806

NW

sk0042 4 230 mtik1044

rövid hírek

belga külügyminiszter

bern, 1981. április 16. /afp/- charles-ferdinand nothomb belga külügyminiszter csütörtökön bernben megkezdte tárgyalásait svájci kollégájával, pierre aubert-ral. a két politikus tanácskozásának középpontjában a madridi értekezlet folytatásával kapcsolatos kérdések állnak. nothomb még csütörtökön hazautazik belgiumba.

görög tartályhajó

tokió, 1981. április 16. /taszsz/upi/- egy szovjet teherszállító hajó vette fedélzetére annak a görög olajszállító tartályhajónak a személyzetét, amely csütörtökön délelőtt eddig ismeretlen okból kigyulladt a kelet-kínai-tengeren, 350 kilométerre észak-nyugatra okinawától. az amathus nevű görög tartályhajó tajvan felé tartott, amikor tűz ütött ki gépházában.

hurrikán

dacca, 1981. április 16. /taszsz/- banglades noakhali körzetében 70 ember vesztette életét és legkevesebb 5 ezer sérült meg az utóbbi napokban tombolt hurrikán pusztításai következtében. a daccától dél-keletre fekvő térségben a hurrikán súlyos anyagi károkat okozott: 25 ezer ház dőlt össze, megsemmisült a rizsvetések 80 százaléka, a háziállatok többsége elpusztult, és több mint 50 ezer ember vált hajléktalanná.

rendőrgyilkosság

belgrád, 1981. április 16. /mti/- a slavonski brodi körzeti kapitányságon utlevélügyeinek intézése végett megjelent zlatko racsics 41 éves helyi lakos. rövid megbeszélést folytatott dragomir dragutinovics 49 éves közbiztonsági osztályvezetővel és ante rogics 38 éves felügyelővel, majd hirtelen pisztolyt rántott, és mindkettőt agyonlőtte. ezután kiugrott a kapitányság épületének első emeletéről, majd hazatért és otthonában fejbe lőtte magát.

bl/má p l ng

17.07 160481 1698

Nw

sk0043 4 300 mtik1045

usa - katonai üregyüttműködés

tokió, 1981. április 16. /mti-ap/- japán kész az egyesült államokkal és más nyugat-európai országokkal együtt több milliárd dollár értékű napenergia-üzemeltetés, valamint katonai rendeltetésű - saját megfogalmazás szerint „védelmi célokat szolgáló, - űrhajó építésére. ezt daniel graham nyugalmazott amerikai tábormok, a cia egykori igazgató helyettese jelentette ki csütörtökön egy tokiói sajtóértekezleten.

graham az amerikai nemzetbiztonsági tanács, valamint egy konzervatív politika-kutatócsoport megbízásából és támogatásával tartózkodik japánban, és megbeszéléseket folytatott omura dzsodzsival, a japán nemzetvédelmi hivatal /hadügyminisztérium/ vezérigazgatójával is.

az amerikai tábormok véleménye szerint a columbia űrhajó felbocsátása új fejezetet nyitott a közös űrkomplexum kiépítése felé vezető úton. kifejtette, hogy a műszaki fejlettség jelenlegi szintjén a fejlett nyugati országok 65 milliárd dollárért építhetnek fel olyan napenergia-üzemeltetést, amely 12 esztendőre biztosítaná new york vilamosenergia-ellátását. ezzel együtt - mondotta graham - az egyesült államok „szovjet rakéták ellen, létrehozhatna egy rakétaelhárító-rendszert, amely még célbaérés előtt megsemmisítené az ellenséges rakétákat.

a tábormok nyilatkozatából kitűnt, hogy tokiói megbeszélésein nem volt teljes az egyetértés. míg washington számára „a védelmi rendszer, - értsd: a katonai célú űrprogramok közös finanszírozása - kifizetődőbb lenne, ugyanakkor japán inkább a napenergia-termelő üzemeltetés létesítése iránt érdeklődik.

km mp ng

17.11 160481 1547

-.-

sk0044 2 230 mtik1046

kania

varsó, 1981. április 16. /pap/- a pap lengyel híregynökség jelentése szerint csütörtökön varsóban ülést tart a lemp rendkívüli kongresszusát előkészítő bizottság. a tanácskozáson stanislaw kania, a kb első titkára elnököl.

Nw

a lengyel hírgyűjtés jelentése szerint az ülés központi témája a párt szervezeti szabályzatának módosításával kapcsolatos kérdések, az erre vonatkozóan beérkezett javaslatok megvitatása.

ai/gr kd

17.31 160481 0456

-.-

sk0045 4 230 mtik1047

meghalt kaul professzor

berlin, 1981. április 16. /mti/ - csütörtökön 75 éves korában elhunyt friedrich-karl kaul professzor, világszerte ismert jogász és publicista. kaul professzor számos alkalommal lépett fel nszk-beli bíróságokon haladó személyiségek védelmében.

kaul professzor az elmúlt évtizedekben nagy szerepet töltött be fasiszta, háborús és más népeellenes bűnök feltárásában. a közelmúltban kezdeményezte újbóli eljárás indítását az nszk-ban olyan személyek ellen, akik felelősek ernst thalman haláláért.

— az nszép központi bizottsága és az ndk minisztertanácsa nekrológot adott ki a professzor elhunytá alkalmából.

bj/ko kd

17.35 160481 0671

-.-

sk0046 4 230 mtik1048

béke-világtanács - salvador

helsinki, 1981. április 16. /taszsz/ - a béke-világtanács helsinki közléseiben közzétett nyilatkozatában határozottan tiltakozik a salvadori kormányzó junta legújabb büntette miatt.

a nyilatkozat hangsúlyozza: a salvadori junta amerikai fegyverrel és amerikai támogatással több, mint félezer ártatlan asszonyt, gyermeket és öregembert gyilkolt le különös kegyetlenséggel a hondurasi határ közelében fekvő santa elena és

Nw

arutela lakott területein. gyakorlatilag amerikai katonai szakértők és a hírhedt „zöldsapkások”, irányítják a salvadori junta csapatainak összes megtorló hadműveleteit.

a salvadori junta által amerikai tanácsadók és hondurasi katonai egységek közreműködésével végrehajtott tömeggyilkosság kegyetlenségében felülmulja azt a vérfürdőt, amelyet az amerikai katonák rendeztek a vietnami song my nevű faluban - mutat rá a nyilatkozat.

a béke-világtanács kifejezi mélyeséges együttérzését az egész salvadori néppel, és felhívja a világ kormányait és népeit: határozottan ítélik el az amerikai kormányzat egyetértésével elkövetett büntetést.

te kd

17.38 160481 1122

-.-

sk0047 4 230 mtik1049

strougal — wechmar

prága, 1981. április 16. /mti/ - rüdiger von wechmar, az ensz-közgyűlés xxxv. ülésének elnökét, aki hivatalos látogatáson csehszlovákiában tartózkodik, csütörtökön prágában fogadta lubomir strougal, a csehszlovák szövetségi kormány elnöke.

a találkozón a jelenlegi világhelyzetről tartott eszmecserejük során a felek egyetértettek abban, hogy erőfeszítéseket kell tenni a nemzetközi párbeszéd és enyhülés folytatására, s a leszerelési tárgyalások eredményessé tételére.

foglalkoztak a világgazdaság kérdéseivel is, elsősorban azokra az ensz közreműködésével megoldandó feladatokra fordítva a figyelmet, amelyek a gazdasági fejlődés adottságainak a világban való aránytalan megoszlásával, a népesség növekedésével, valamint a hagyományos anyag-, energia- és élelmiszerforrások kimerülésével függnek össze.

Nw

Lubomir Strougal elismerően szólt a világszervezet kezdeményező-készségéről és egész tevékenységéről, s kifejezte meggyőződését, hogy az ENSZ továbbra is fáradozni fog a nemzetközi feszültség-gócok felszámolásán, a világ politikai, gazdasági és társadalmi haladásán.

sn/im kd

17.39 160481 1145

-.-

sk0048 4 230 mtik1050

genfi leszerelési bizottság - Kanada

Genf, 1981. április 16. /mti-reuter/ - a genfi leszerelési bizottságban Kanada képviselője arra szólította fel csütörtökön az egyesült államokat, a Szovjetuniót és Nagy-Britanniát, hogy a lehető legrövidebb időn belül ujtsák fel az atomfegyverkísérletek általános és teljes betiltásáról szóló tárgyalásaikat.

ugyanakkor kijelentette azt is, hogy az európai közép-hatótávolságú nukleáris fegyverek telepítésére vonatkozó szovjet moratórium-javaslat csupán a nyugat és kelet között, a Szovjetunió javára meglévő „egyenlőtlenséget fagyasztaná be„.

Donald McPhail kanadai nagykövet hangoztatta: „nem vagyunk meggyőződve arról, hogy valamilyen is el lehetne különíteni egymástól a békés és nem békés célú atomrobbantásokat„, utalt arra, hogy bár Kanada egy nukleáris szövetség - a NATO - tagja, mégis tudatosan úgy döntött, hogy nem állít elő atomfegyvereket.

Emellett azt fejtegette, hogy a NATO 1979. decemberi határozata, amely - a közép-hatótávolságú rakéták telepítése mellett - sürgeti az ilyen rakéta-fegyverek korlátozásáról szóló tárgyalásokat, minden érdekelte fél érdekeit szolgálja, függetlenül attól, hogy nukleáris fegyverrel rendelkező, vagy ilyen fegyvert nem birtokló országról van-e szó.

lp fg kd

17.42 160481 1292

Nim

-.-

sk0049 4 230 mtik1051

crocker dél-afrikában

Pretoria, 1981. április 16. /ap/reuter/ - Ronald Reagan tanácsadója, Chester Crocker, az amerikai külügyminisztérium afrikai ügyekkel megbízott államtitkára csütörtökön befejezte tárgyalásait a dél-afrikai köztársaságban. Legmagasabb rangú dél-afrikai tárgyalópartnere a külügyminiszter volt, mivel nem fogadta őt a pretoriai rendszer vezetője, Pieter Botha kormányfő.

Crocker tíz országot érintő afrikai körútjának talán legfontosabb állomásán, a dél-afrikai köztársaságban azt fürkészte, hogy a pretoriai vezetés milyen feltételekkel fogadná el Washington legújabb namibiai rendezési tervét. A terv lényege az, hogy a délnyugat-afrikai terület függetlenné válása előtt olyan alkotmányozói értekezletet tartanak, mint amelyet Zimbabwe függetlenné válása előtt rendeztek Londonban. Washington azt szeretné, hogy a namibiai rendezés tényleges védnöke ne az ENSZ legyen, hanem inkább az egyesült államok és a nyugati hatalmak.

Crocker még csütörtökön továbbutazik Botswana-ba, amely az ugynevezett afrikai frontállamok egyike. Botswana gazdaságilag szinte teljesen ki van szolgáltatva a dél-afrikai köztársaságnak.

ku pl kd

17.44 160481 1178

-.-

sk0050 4 230 mtik1053

szovjet távirat - Kambodzsa

Moszkva, 1981. április 16. /taszsz/ - Leonid Breznev, az SZKP KB főtitkára, a Szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnöke és Nyikolaj Tyihonov, a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke Kambodzsa nemzeti ünnepe, a felszabadulás évfordulója alkalmából üdvözlő táviratot küldött Heng Samrinnek, a kambodzsa népköztársaság népi forradalmi tanácsa és nemzeti egységfrontja KB elnökének.

A Szovjet vezetők távirata megállapítja: a kambodzsa hazafiaknak az amerikai agresszorok és a helyi reakció, valamint Kambodzsa Peking támogatása elleni és hóhérai feletti történelmi győzelmei nyitottak utat a kambodzsa nép előtt az újjászületéshez, a függetlenséghez és a társadalmi haladáshoz.

Nim

az üdvözlő távirat hangsúlyozza: a szovjetunió támogatja azokat a javaslatokat, amelyeket a kambodzsai, a vietnami és a laoszi külügyminiszterek ez év januári konferenciáján terjesztettek elő a legsürgetőbb délkelet-ázsiai problémák tárgyalásos rendezésére.

leonyid brezsnyev és nyikolaj tyihonov táviratukban azt a szilárd meggyőződést fejezték ki, hogy a két ország közötti barátság és sokoldalú együttműködés szoros szálat a jövőben is erősödni fognak a béke, a demokrácia és a szocializmus javára.

ti kd

18.09 160481 1268

-.-

sk0051 4 230 mtik1052

thatcher

uj-delhi, 1981. április 16. /mti-reuter/ina/ - parlamenti beszédrel folytatódott csütörtökön margaret thatcher brit kormányfő indiai látogatása. a térséggel kapcsolatos ismert nyugati, elsősorban amerikai álláspontot képviselte, amikor hangoztatta, hogy az afganisztán körüli helyzet rendezéséhez szükséges az országban állomásozó szovjet csapatok kivonása. az indiai parlamenti képviselők előtt megerősítte ugyan a brit „készséget”, az afganisztámmal kapcsolatos helyzet politikai rendezésére, de szavaiból világosan kitűnt, hogy ezt a megoldást egészen másként képzele el, mint a vendéglátó ország, india, és nem utolsósorban maga afganisztán. a brit kormányfő ezúttal is a kabuli kormány kérésére az országban állomásozó szovjet katonai kontingensről szólva állandóan „invázióról”, beszélt.

thatcher asszony ugyanabban a teremben beszélt, amelyben leonyid brezsnyev tavaly decemberben meghirdette a perzsa-öböl békéjét és stabilitását célzó, a nyugat által azonban teljesen figyelmen kívül hagyott indítványt.

a brit kormányfő - feltehetően a térségbeli feszültség fokozódása miatt aggódó indiai közvélemény megnyugtatója céljából - azt hangoztatta, hogy a nyugati szövetségesek, köztük nagy-britannia a kelet-nyugati feszültség csökkentésére törekuszenek. hozzáfűzte, hogy az általa sajátosan „tartózkodónak”, nevezett nyugati magatartást „nem lehet a gyengeség jeleként értelmezni.”

Nww

ugyanaznap, amikor thatcher asszony a parlamentben a térséggel kapcsolatos nyugati „békedoktrináról”, beszélt, india éppen aggodalmát fejezte ki amiatt, hogy az egyesült államok egy „ultrabonyolult”, felderítő műholdat bocsátott fel a térség ellenőrzésére. a parlamenti képviselők előtt naraszimha rao külügyminiszter jelentette be, hogy washington március 16-án bocsátotta fel az említett mesterséges holdat, fedélzetén - mint kitudódott - az amerikai légierő által titkosnak minősített szállítmánnyal.

naraszimha rao az amerikai lépéssel kapcsolatosan utalt arra, hogy india mindig is határozottan ellenzett mindenfajta katonai jelenlétet a térségben.

pl/im kd

18.12 160481 2113

-.-

sk0052 4 230 mtik1054

reagan egészsége /1. rész/

bokor pál, az mti tudósítója jelenti:

washington, 1981. április 16. /mti/ - washingtoni kormányforrások szerint négy-hat hónap is eltelhet, amíg reagan elnök a március 30-án ellene elkövetett merénylet után teljesen visszanyeri munkaképességét. az elnök hivatali tevékenysége jelenleg legfeljebb napi két órára korlátozódik, s a kormányügyeket továbbra is bush alelnök, valamint reagan három legközelebbi tanácsadója - edwin meese, james baker és michael deaver - intézi.

a menti értesüléseket erősíti meg a the washington post csütörtöki címlapjának jelentése, amely szerint reagan sebesülése sokkal veszélyesebb volt, mint ahogy azt korábban feltűntették. dr. benjamin aaron, a george washington egyetem klinikájának szívsebészeti osztályvezetője nyilatkozatában egyebek között kijelentette, hogy reagan életbenmaradása csakis a kórházban kapott „gyors és nagy hozzáértéssel végrehajtott elsősegély-kezelésnek köszönhető”, s az elnök elvérzett volna, ha a merénylet színhelyéről nem a kórházba, hanem a fehér házba szállítják. emlékeztet, hogy az elnök a lövöldözés utáni első percek izgalmaiban maga sem vette észre, hogy lövést kapott. a hinckley által kilőtt golyó a szívtől mindössze két és fél centiméterre hatolt be reagan mellkasába.

Nww

...aaron szavai ellentmondanak a korábbi jelentéseknek, amelyek a sebesülés viszonylagos veszélytelenségéről szóltak. a sebész maga végezte az operációt, s utólag elismeri: háromszor is lemondott róla, hogy megtalálja az elnök tüdejébe furódott golyót, amelyet végül is az aorta közvetlen közeléből távolítottak el. aaron szerint nem felelnek meg teljesen a valóságnak demis o, leary nek, a klinika szóvivőjének helyzetmagyarázatai sem. o, leary magabiztos, a műtőasztalon is tréfálkozó páciensként írta le reagant, akinek élete egy pillanatig sem forgott veszélyben. valójában az elnök az operáció előtt vérének 20 százalékát vesztette, s csak az azonnali vérátömlesztés mentette meg az életét. /folyt./

br/dj fg

18.16 160481 2017

-.-

sk0053 4 230 mtik1055

reagan egészsége /2. rész/

a fehér házból származó sajtóértesülések szerint reagan valamennyi tavaszi hivatalos és nem hivatalos utazási programját lemondta. reagan nem vesz részt leánya április 24-i esküvőjén, s bizonytalan időre elhalasztották López portillo mexikói elnökkel tervezett találkozóját is. a mexikói elnök felajánlotta, hogy washingtonba utazik, de reagan egyelőre így sem tudja vállalni a hivatalos program fáradalmait.

a time című hetilap értesülése: az elnök személyesen el sem tudta olvasni azokat a nevében fogalmazott üzeneteket, amelyeket haig külügyminiszter vitt magával a közel-keleti állam- és kormányfőknek. tevékenysége jelenleg is a munkatársai által előterjesztett okmányok aláírására korlátozódik, s csak a legszükségesebb esetekben olvas el fontos dokumentumokat.

br/dj fg

18.17 160481 0834

-.-

sk0054 4 230 mtik1056

japán — új-zéland — dél-korea

tokió, 1981. április 16. /mti-dpa/ - cson tu hvan dél-koreai rendszerének politikai és gazdasági támogatása mellett foglalt állást szuzuki zenko japán és robert david muldoon új-zélandi miniszterelnök. a japán kormány szóvivője szerint a hivatalos látogatáson tokióban tartózkodó muldoon és vendéglátója, szuzuki zenko kormányfő csütörtökön bizakodásának adott hangot, hogy „a koreai-félsziget továbbra is fennálló megosztottsága és a tavalyi súlyos zavargások ellenére cson nagyobb belső és gazdasági szilárdsághoz segíti hozzá országát,„

muldoon - aki a jövő héten utazik tovább szöulba - országa „tartós érdekeltségét,„ hangsúlyozta abban, hogy „tovább mélyüljenek új-zéland és dél-korea harminc éve fennálló jó kapcsolatai,„ jól értesült politikai körök megjegyzik, hogy szuzuki és muldoon szót sem ejtettek a dél-koreai rendszer belső ellenzékéről és életfogytiglani börtönbüntetésre ítélt vezetőjéről, kim de dzung ról. emlékeztet, hogy annak idején egyebek között a japán kormány is kiállt a halálraítélt dél-koreai ellenzéki vezető életének megmentésért; kim de dzungot épp japáni száműzetéséből rabolták el a hirhedt dél-koreai titkosszolgálat emberei.

a japán és új-zéland közötti vitás gazdasági kérdésekben szuzuki és muldoon szemmel láthatóan nem tudott megegyezni. az új-zélandi kormányfő ismételtén azt kérte japán kollégájától, hogy tokió csökkentse az új-zélandi mezőgazdasági termékeket sújtó behozatali korlátozásokat. új-zéland - amely ennek ellenére tavaly 150 millió dollár többletet tett szert a két ország közötti árucseré-forgalomban - most a mezőgazdasági termékekkel kapcsolatos vita számára kedvező megoldásától teszi függővé az 1982-ben lejáró japán-új-zélandi halászati szerződés megújítását. új-zéland ugyanis - faárun és gyapjun kívül - agrártermékekkel fizet a japánból behozott gépekért és vegyitermékekért.

lp fg

18.157 160481 1919

-.-

sk0055 4 300 mtik1057

rövid hírek

nicaragui küldöttség - strougal

prága, 1981. április 16. /mti/ - lubomir strougal csehszlovák kormányfő csütörtökön fogadta prágában a nicaragui államtanács küldöttségét, amelyet elnöke, carlos nunez ledez vezet.

(az államtanács irányító tanácsának)

a találkozón mindkét fél rámutatott: a csehszlovák-nicaragui együttműködésnek különösen nagy lehetőségei vannak gazdasági téren. Elmélyítése - mint megállapították - számottevően hozzájárulhat ahhoz, hogy gyorsabban iparosodjék a nicaragui gazdaság, amelynek fejlődését korábban az amerikai monopóliumok mesterségesen fékeztek, és egyoldalúan az olcsó nyersanyagok kivitelének irányába tereltek.

x x x

afgán külügyminiszter - csehszlovákia

prága, 1981. április 16. /mti/ - afganisztán külügyminisztere, sahan muhammed doszt, a legközelebbi napokban hivatalos baráti látogatásra csehszlovákiaiba érkezik - jelentették be csütörtökön prágában. a látogatással bohuslav chmoupek csehszlovák külügyminiszter meghívásának tesz eleget.

x x x

görög-egyiptomi

kairó, 1981. április 16. /mti/ - csütörtökön kairóba érkezett konsztantin micotakis görög külügyminiszter, hogy négy napos hivatalos látogatása során nemzetközi kérdésekről, illetve a kétoldalú kapcsolatokról tárgyaljon egyiptomi kollégájával, kamal hasszan alival. a görög-egyiptomi megbeszélések középpontjában nyugat-európának a közel-keleti konfliktussal kapcsolatos álláspontja fog állni, főként görögország egk-hoz való csatlakozásának fényében. a kétoldalú kapcsolatok függőben lévő kérdései: egyfelől az 1956-os szuezi válság nyomán hazatelepített görögök hátrahagyott javainak ügye, másrészt pedig a görög hajókon dolgozó egyiptomi állampolgárok helyzete.

sn-rg/dj kd

19.02 160481 1813

Nuu

-.-

sk0056 4 230 mtik1058

két hír bulgáriából

szófia, 1981. április 16. /mti/ - az unicef, az ENSZ gyermekalapja hat szocialista országban, köztük Magyarországon működő nemzeti bizottságának tanácskozása kezdődött meg csütörtökön szófiában. az unicef végrehajtó tanácsa és európai regionális irodája ülészakainak előkészítése szerepel napirenden.

x x x

a bolgár-magyar kapcsolatok történetéből nyílt fotódokumentációs kiállítás csütörtökön a szófiai magyar intézetben. a bolgár államalapítás 1300. évfordulójának szentelt kiállítás, amelyet horn emil, a magyar munkásmozgalmi múzeum tudományos főmunkatársa és tani tanev, a bolgár forradalmi mozgalmi múzeum igazgatója nyitott meg, a két ország hagyományosan gazdag kapcsolataiba a legújabb időkig, a magyar kormányfő ez év februári bulgáriai hivatalos, baráti látogatásáig enged bepillantást.

ék/dj kd

19.08 160481 0918

-.-

sk0057 4 230 mtik1059

thatcher india - taszsz

uj-dehli, 1981. április 16. /taszsz/ - uj-dehliben csütörtökön indira gandhi miniszterelnökkel folytatott megbeszéléseket az indiai hivatalos látogatáson tartózkodó thatcher brit kormányfő. indiai sajtójelentések szerint a két politikus az afganisztán körül „egyre bonyolultabbá váló helyzetről, a pakisztánba irányuló amerikai fegyverszállítások megindításáról szóló amerikai döntésről és az amerikai gyorshadtest felállításával kapcsolatos problémákról tárgyalt.

az indiai kormány szóvivője sajtókonferenciáján kijelentette, hogy a felek gyakorlatilag egyik vitatott kérdésben sem jutottak egyetértésre. a „times of india, című lap ezzel kapcsolatban kiemeli gandhi asszony azon kijelentését, amely szerint „nagy távolság, tapasztalható india és nagy-britannia között a nemzetközi kérdések megítélésében. indira gandhi, bírálva azt a washingtoni döntést, amelynek értelmében különböző fegyvereket szállítanak pakisztánba, rámutatott: a múlt tapasztalatai arról tanuskodnak,

Nuu

hogy mindig a térség békéjét és stabilitását veszélyeztette a pakisztánba irányuló hatalmas fegyverfolyam.

a „statesman„ című lap hangsúlyozza, hogy india számára teljes mértékben elfogadhatatlan a pakisztánba irányuló fegyverszállítások brit támogatása. gandhi asszony kijelentette thatchernek - írja a lap -, hogy pakisztán amerikai felfegyverzése megnehezíti a két ország közötti kapcsolatok rendezését, és aggodalmat vált ki indiából, ugyanis az országot több ízben érte agresszió pakisztán részéről.

a tárgyalások során az indiai kormányfő hangsúlyozta, hogy az afganisztán körül kialakult helyzetet politikailag kell rendezni.

bl kd

19.29 160481 1688

-.-

sk0058 4 230 mtik1061

Lemp - kongresszusi előkészítés

varsó, 1981. április 16. /mti/ - csütörtökön varsóban stanislaw kania elnökletével ülést tartott a lemp kongresszusi előkészítő bizottsága. napirenden a párt új szervezeti szabályzatának tervezete volt. a javasolt módosításokról és kiegészítésekről zdzislav kurowski, a kb titkára, a bizottság 1. számú munkacsoportjának elnöke tartott beszámolót.

a kongresszusi előkészítő bizottság csütörtöki vitájában számos felszólalás hangzott el. konszenzus alakult ki akörül, hogy a tervezetet mielőbb széles körű vitára kell bocsátani.

ae/im kd

19.37 160481 0599

-.-

sk0059 4 230 mtik1062

nszép-kongresszus - befejezés

berlin, 1981. április 16. /mti/ - a központi bizottság délutáni fogadásán erich honecker főtitkár hangsúlyozta: a külföldi delegációk jelentése jelentős hozzájárulás volt az nszép kongresszusának politikai sikeréhez. mihaíl szuszlov, az szkp kb politikai bizottságának tagja, a kb titkára, a szovjet küldöttség vezetője valamennyi delegáció nevében köszönetet mondott a meghívásért és a szívélyes vendéglátásért. elismeréssel méltatta a kongresszust, amely kifejezésre juttatta a párt eszmei-politikai egységét, összeforrottságát, a marxizmus-leninizmus elvei iránti hűségét és proletár internacionalizmusát.

a fogadáson részt vett németh károlynak, a politikai bizottság tagjának, a kb titkárának vezetésével az mszmp küldöttsége is.

x x x

erich honecker csütörtökön megbeszélést folytatott mihaíl szuszlovval.

ko/im ai

19.40 160481 0926

-.-

sk0060 4 230 mtik1063

brezsnyev-távirat - szíria

moszkva, 1981. április 16. /mti-taszsz/ - szíria nemzeti ünnepe alkalmából leonyid brezsnyev, az szkp kb főtitkára, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnöke hafez asszad szíriai elnökhöz küldött üdvözlő táviratban köszöntötte szíria népét.

a távirat a többi között hangsúlyozza: a szovjetunió nagyra értékeli szíria antiimperialista politikáját, amely jelentős mértékben járul hozzá az igazságos és tartós közel-keleti béke megteremtéséért küzdő arab népek egységéhez.

New

a szovjetunió a jövőben is fejleszteni fogja szíriával a baráti kapcsolatokat és a gyümölcsöző együttműködést, s támogatni fogja a szíriai népnek nemzeti függetlensége erősítéséért, a társadalmi haladásért, az alapvető és általános közel-keleti rendezésért vívott harcát - huzza alá brezsnyev távirata.

ti fg

19.46 160481 0851

-.-

sk0061 4 230 mtik1064

kozmosz-1265

moszkva, 1981. április 16. /taszsz/ - csütörtökön a szovjetunióban föld körüli pályára juttatták a kozmosz-család legújabb, 1265 jelzésű tagját.

a mesterséges hold pályájának legfontosabb adatai: kezdeti keringési idő 89,4 perc, a föld felszínétől mért legkisebb távolsága 210 kilométer, legnagyobb távolsága 317 kilométer, a pálya síkjának az egyenlítő síkjával bezárt szöge 72,9 fok.

a mesterséges hold fedélzetén elhelyezett berendezések és műszerek kifogástalanul működnek.

ti ai

19.47 160481 0532

-.-

sk0062 4 230 mtik1065

usa-tajvan-kina

peking, 1981. április 16. /mti-up1/ - a reagan-kormány hivatalba lépése óta fejlődtek a kínai-amerikai kapcsolatok - az új kormányzat legalábbis biztosította pekinget: „nem tér el olyan irányba, amely gondokat okozhatna kínának, - közölték pekingben jól értesült források.

Nuv

e források szerint washington letett arról a szándékáról, hogy a tajvani fegyverszállítási tervei által kiváltott pekingi rosszallást kínába irányuló fegyverszállításokkal próbálja semlegesíteni.

a kina és tajvan felé irányuló „kiegyenlített kereskedelem, /azaz: fegyverszállítás tajvannak és pekingnek egyaránt/ akkor lett tárgyalás tárgya, amikor ford volt amerikai elnök márciusban pekingben tárgyalt, és nem zárta ki ezt a lehetőséget.

pekingben ugyanakkor április elején közölték: inkább lemondanak az amerikai katonai technológiáról és fegyverekről, amennyiben tajvan is részesül azokból.

-- a kínai kormány egyelőre nem jelezte, hogy milyen ellenakciókat tervez a tajvanra irányuló fegyverszállítások tervére.

ehhez hasonló ügy miatt peking leszűkítette a diplomáciai kapcsolatokat szintjét hollandiával. egy holland cég két tengeralattjárót akar eladni tajvannak, és a holland kormány - tartva a két ország kapcsolatainak további lehülésétől - azóta is „fontolgatja,„ hogy megadja-e a kiviteli engedélyt a tengeralattjárót gyártó holland cégnek.

mint pekingi források jelezték, a kínai fegyvervásárlásoknak van további akadálya is: kina egyelőre gazdasági okok miatt nem engedheti meg magának a nagyarányú fegyverkezést.

km fg

19.53 160481 1585

-.-

sk0063 4 230 mtik1060

francia választások - merénylet

baracs dénes, az mti tudósítója jelenti:

párizs, 1981. április 16. /mti/ - a francia választási kampány eddig viszonylag sima lefolyását véres merénylet szakította meg csütörtökön délután a korzikai ajaccio repülőtérén: a választási körútja keretében a városba érkező giscard d'estaing elnök gépének leszállásakor két pokolgépet robbantottak fel ismeretlen tettesek. kilenc ember megsebesült, két sérült állapota súlyos.

Nuv

az első értesülések szerint a két bomba egyike a repülőtér csomagmegőrzőjében, a másik a mosdóban robbant, és a beszállásra várakozó utasokat sebesítette meg. az állampfő és kísérete nem forgott veszélyben, a robbanás elég messze történt attól a kijárattól, amelyen keresztül az elnök a repülőtérről egyenesen az ajaccioi kampány-főhadiszállásra hajtatott.

korzikán évente többszáz merényletet hajtanak végre a különböző szeparatista csoportok, ezek azonban ritkán járnak személyi sérüléssel. a csütörtöki merénylet ilyen módon a korzikai terrorizmus új szakaszának kezdetét jelezheti.

bd/dj fg

19.55 160481 1083

-.-

sk0064 4 230 mtik1066

közél-kelet

beirut, 1981. április 16. /upi/reuter/afp/ - a libanoni falangista miliciák bármikor készek tárgyalásokat kezdeni szíriával a libanoni válság rendezéséről - hangoztatta csütörtökön beirutban tartott sajtóértekezletén bászir gemajel, a falangisták vezére. miközben megerősítette az izraeli részről már korábban elhangzott beismerést, miszerint tel-aviv fegyverutánpótlást küld a zahle városában körülzárt jobboldali erők segítségére, damaszkuszt és a pfsz-t vádolta azzal, hogy „az ország feldarabolására, törnek. az ifjabb gemajel támogatta azt az amerikai elgondolást, hogy az arab liga békefenntartó erőinek szíriai kontingenseit a dél-libanonban állomásozó ensz-erők váltsák fel, fennhatóságukat kiterjesztve az egész országra.

x x x

két phantom típusú izraeli harci gép csütörtökön megsértette libanon légterét, és bombatámadást intézett a tyr kikötővárostól öt kilométernyire fekvő rasz al-ain palesztin menekülttábor ellen. a támadásnak 12 halott és sebesült áldozata volt.

x x x

európai
christoph van der klaauw holland külügyminiszter, a közöségek miniszteri tanácsának soros elnöke csütörtökön beirutba érkezett, hogy kipuhatolja a libanoni kormány és a pfsz reakcióját a nyugat-európai gazdasági közösség közel-keleti „indítványaira,„ a

Nw

politikus pénteken damaszkuszban találkozik jasszer arafattal, a pfsz vb elnökével. a sokat emlegetett közöspiaci indítványról pontos részletek nem ismeretesek, ám emlékeztet, hogy a velencei csúcstalálkozó a pfsz részvételét szorgalmazta a „békefolyamatban,„ és azt, hogy megoldást kell találni a palesztin önrendelkezés problémájára.

gr kd

20.04 160481 1671

-.-

sk0065 4 230 mtik1067

baráti társaságok konferenciája

moszkva, 1981. április 16. /mti/ - moszkvában csütörtökön véget ért a szovjetunióban működő, a külföldi országokkal fennálló kapcsolatokat ápoló baráti társaságok szövetségének iv. konferenciája, amelyen a hetvennél több szovjet társaság delegátusai mellett száznál több országból érkezett külföldi vendégek is részt vettek. az msztb delegációját biró gyula, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára vezette.

a konferencia felhívással fordult a külföldön működő hasonló társaságokhoz, a szovjetunió külföldi barátaihoz, felhívta őket, fokozzák a békéért, az enyhülésért, a fegyverkezési verseny megszüntetéséért vívott harcot.

a baráti társaságok szövetsége elnökségének élére ismét zinaida kruglovát választották meg.

ki/im ai

20.11 160481 0795

-.-

sk0066 4 230 mtik2001

spd-elnökség - weinberger

sándor istván, az mti tudósítója jelenti:

bonn, 1981. április 16. /mti/ - a kormányzó német szociáldemokrata párt /spd/ elnöksége csütörtökön nyilatkozatban határozta el magát weinberger amerikai hadügyminiszter elmúlt napokban tett kijelentéseitől, amelyekben a lengyelországi belpolitikai események alakulásától tette függővé a kelet-nyugati lezárulási tárgyalások jövőjét.

— wolfgang clement, az spd-elnökség szóvivője felhívta a figyelmet arra, hogy az amerikai politikus önmagának ellentmondó kijelentéseket tesz, „vigyázni kell arra, hogy ki ne fulladjunk, ha lépést akarunk tartani caspar weinberger irányváltozásaival, - hangzik a kormánypárt vezetésének állásfoglalása.

az spd szerint nem férhet kétség a szovjetunió tárgyalási szándékának komolyságához, ezért veszélyes lenne, ha nyugati részről teljesíthetetlen előfeltételekhez kötnék az európa számára létfontosságú fegyverkorlátozási tárgyalások folytatását. a nyilatkozat önmérsékletre és arra szólít fel, hogy az érintett felek mielőbb tárgyalóasztalhoz üljenek. bírálva weinberger nemzetközi tapasztalathányát, a dokumentum megállapítja: „a közép-hatótávolságú fegyverzetek problémája különleges formában érinti az európaiakat, ezért megközelítése az európai politikai színtér beható és magas fokú ismeretét követeli meg... aligha kell felhívni a figyelmet arra, hogy a másoknak adott tanácsok éppoly olcsók, mint értelmetlenek is lehetnek: például olyan tanácsokról van szó, hogy a szociális kiadásokat a fegyverkezési költségvetés javára kurtítsák, jobb lenne ebben az esetben a saját védelmi képességről többet beszélni.,,

az spd-nyilatkozat utóbbi megjegyzése weinbergernek arra a javaslatára vonatkozott, amely az európai szövetségesek „anyagi erőinek átcsoportosításával, foglalkozott. az nskz felfogása szerint ugyanakkor az egyesült államok az utóbbi években túlságosan keveset tett saját katonai erejének fejlesztéséért.

or/im fg

20.21 160481 1991

New

-.-

sk0067 4 230 mtik2002

éhségstrájkolók - 2.

bonn, 1981. április 16. /afp/dpa/ - sigur debus halálhírére csütörtökön abbahagyta az éhségstrájkot a „vörös hadsereg” frakció, elnevezésű terrorszervezet nyugat-németországi, illetve nyugat-berlini börtönökben fogva tartott 25 tagja.

először a nyugat-berlini börtönben őrzött öt terroristanó döntött így, majd példájukat követte az nskz tizenkét börtönében fogvatartott husz társuk is. mint ismeretes, a több mint két hónapja éhségstrájkoló terroristák azt követelték, hogy a hatóságok tekintsék őket „hadifoglyoknak,„ gyűjtsék egy börtönbe őket, és enyhítsenek fogvatartásuk szabályain. a csütörtökön meghalt sigur debus nem volt a „vörös hadsereg” frakció, tagja, és csak „szolidaritásból,„ csatlakozott a 25 fogoly február 4-e óta tartó éhségstrájkjához.

a 25 terrorista nyilatkozatot juttatott el az afp francia hírügynökséghez. ebben azon reményüknek adnak hangot, hogy az „amnesty international,„ elnevezésű szervezet közbenjárása nyomán nem tartják őket tovább magánzárkákban, és korábbi követelésüknek megfelelően egy börtönbe gyűjti össze őket. a terroristák egyben közölték: éhségstrájkjuk vége nem jelenti azt, hogy lemondtak volna céljukról - „az állam megsemmisítéséről,„.

lp fg

20.26 160481 1262

-.-

sk0068 4 230 mtik2003

közel-kelet - 2

kairó, 1981. április 16. /mti/ - a howard baker vezetésével közel-keleti körúton járó amerikai szenátusi küldöttség csütörtökön anvar szadat egyiptomi elnökkel folytatott megbeszélést az államfő kairó melletti rezidenciáján. mint szadat a találkozó után tartott sajtóértekezletén elmondta, „a közel-keleti tárgyalások jövőjéről, valamint kairó és washington együttműködésének kérdéseiről,„ folytattak „gyümölcsöző és intenzív tanácskozást,„.

bakernek, a szenátusi republikánus többség vezetőjének közel-keleti körútján az állítólagos „szovjet veszély,„ s ezzel össze függésben az egyesült államoknak a meglátogatott országokkal -

New

izraeli, egyiptomi és szaúd-arábiával - fenntartott kapcsolatai képezték a legfontosabb témákat. szadat ismét megerősítette: „az egyesült államok mindenkor számíthat egyiptomra... baker pedig igyekezett megnyugtatni vendéglátóit, hogy a washingtoni kormányzat eltökélt szándéka amerika katonai erejét növelni, s vállalni „kötelezettségeit a szovjet veszéllyel szemben...“

x x x

damaszkusz, 1981. április 16. /afp/ - a jordániai hatóságok szabadon engedtek 67 palesztinait, akiket politikai tevékenységük miatt tartottak őrizetben - közölték palesztin források csütörtökön damaszkuszban. az intézkedéssel egyidejűleg - a források szerint - feloldották a palesztinai harcosok jordániai beutazására vonatkozó korlátozásokat - amennyiben családlátogatást kívánnak tenni.

az említett források hozzáfűzték: amman jószándéku gesztusai egybeesnek a palesztinai nemzeti tanács damaszkuszi ülészakával. megfigyelők másrészt felhívták a figyelmet arra, hogy a hasemita királyság akkor tanúsítja „jóindulatát“, a pfsz iránt, amikor a palesztinai parlament napirendre tűzi a felszabadító mozgalom és jordánia kapcsolatait.

rg/gr kd

20.34 160481 1861

-.-

sk0069 4 230 mtik2004

berlinguer - forlani

róma, 1981. április 16. /mti-upi/ - enrico berlinguer, az olasz kommunista párt főtitkára csütörtökön kétórás tanácskozást folytatott amaldo forlani miniszterelnökkel és közölte vele: az okp nem hajlandó támogatni a négypárti kormánykoalíció takarékosági programját, amely egyebek között a költségvetés szociális kiadásainak jelentős megnyirbálását vette tervbe.

forlani miniszterelnök a tanácskozáson megkísérelte elnyerni az okp támogatását a kormány gazdasági csomagterve „második szakaszához...“ - amelyet a kormányzat a közeljövőben készült előterjeszteni. ez a program a közegészségügyi kiadások visszafogása mellett érinti a béreknek és fizetéseknek elvileg az infláció ütemével lépést tartó rendszerét is - a kormány a bérek növekedésének visszafogásával akarja megkísérelni a nyugat-európában legmagasabb arányú, 20 százalékos infláció megfékezését.

Nur

... az olasz kommunista pártnak a forlani-berlinguer találkozó után kiadott közleménye szerint „berlinguer megerősítette az okp álláspontját, amely szerint az ország dolgozó népe érdekében a jelenlegi kormányt egy új kormányra kell felváltania...“

... a kormány - amely mintegy 5 milliárd dollár értéket akar megspórolni a közkiadásokból - szilárd többséggel rendelkezik a képviselőházban, és megfigyelők véleménye szerint a négypárti koalíció egységesen támogatni fogja a takarékosági programot.

... ám forlani tavaly októberben hivatalba lépett koalíciója attól tart, hogy a közkiadások megnyirbálása által leginkább érintendő szolgáltatások - a légi és a városi, a vasuti közlekedés, a közegészségügy és más állami szektor - dolgozóinak sztrájkja esetén veszélyes mértékben meggyengül helyzete. forlani ezt eleve azzal akarta kivédeni, hogy több ízben is kifejtette: a kormány bukása új általános választásokhoz vezetne - ez pedig súlyos gondokat okozna az országnak egy olyan időpontban, amikor a gazdasági válság éppen a gyors cselekvést teszi szükségessé.

... a három legnagyobb olasz szakszervezeti szövetség - a cgil, a cisl, a uil - közös tanácskozásán egyelőre nem jött létre egyetértés abban, hogy legalább részben támogassák-e a gazdasági programot. az egyesített szakszervezeti vezetés a tervek szerint egy későbbi időpontban közvetlenül tárgyal a kormánnyal is erről a kérdéstről.

fg kd

20.42 160481 2311

-.-

sk0070 4 230 mtik2005

honecker - brezsnyev-távirat

moszkva, 1981. április 16. /taszsz/ - leonyid brezsnyev, az szkp kb főtitkára az szkp központi bizottsága és saját nevében táviratban üdvözölte erich honeckert abból az alkalomból, hogy ismét megválasztották a nszép központi bizottságának főtitkárává.

leonyid brezsnyev táviratában további eredményeket kívánt az nszép kb főtitkárának, az ndk valamennyi kommunisztájának és dolgozójának a fejlett szocialista társadalom építésében, az nszép kongresszusi határozatainak sikeres teljesítésében.

ti kd

20.44 160481 0554

Nur

-.-

sk0071 4 230 mtik2006

rövid hírek

mijatovics

belgrád, 1981. április 16. /upi/ - zimbabwe-ban tett kétnapos hivatalos látogatása befejeztével csütörtökön visszaérkezett belgrádba cvijetin mijatovics jugoszláv államfő. a látogatás során mijatovics és vendéglátói gazdasági, kereskedelmi és tudományos-műszaki megállapodást írtak alá.

balsemao - oman

masgat, 1981. április 16. /upi/ - csütörtökön négynapos látogatásra ománba érkezett francisco pinto balsemao portugál miniszterelnök. a portugál miniszterelnök, aki előzőleg abu dhabiban tett látogatást, a kétoldali kapcsolatokat és a nemzetközi helyzetet érintő kérdéseket vitatja meg - közölték ománi kormányforrások.

tha: lmann - megleme zések

berlin, hamburg, 1981. április 16. /taszsz, adn/ - ernst tha: lmann, a német kommunista párt vezetője, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom kiemelkedő harcosa születésének 95. évfordulóján csütörtökön berlinben kiállítás nyílt az ernst tha: lmann emlékmúzeumban. a kiállításra ellátogatott mihail szuszloy, az szkp kb politikai bizottságának tagja, a kb titkára, az nszép x. kongresszusán résztvevő szovjet küldöttség vezetője. hamburgban koszorúzással és nagygyűléssel emlékeztek meg az évfordulóról.

mikus

prága, 1981. április 16. /mti/ - mikus imrének, a szlovák kormány kulturális miniszterhelyettesének, aki a napokban hunyt el 54 éves korában, végső búcsúztatása csütörtökön volt pozsonyban. a vatalánál elhelyezték a magyar művelődési minisztérium és a pozsonyi magyar főkonzulátus koszorúját is.

te ai

20.51 160481 1546

Nw

sk0072 4 230 mtik2007

portugália

abu dhabi, 1981. április 16. /upi/ - portugália főbb külpolitikai alapelveiről nyilatkozott csütörtökön az egyesült arab emírségekben hivatalos látogatáson tartózkodó francisco pinto balsemao portugál miniszterelnök. a közel-keleti rendezéssel kapcsolatos portugál álláspontot ismertette balsemao hangsúlyozta: a pfsz-t kell elismerni a palesztin nép egyetlen és törvényes képviselőjének, és el kell ismerni a palesztinai nép jogát az önrendelkezésre. kijelentette: az átfogó közel-keleti rendezéshez nem elégségesek a camp david-i egyezmények.

a portugál-izraeli kapcsolatokról szólva balsemao hangsúlyozta, hogy bár az előző portugál kormány diplomáciai kapcsolatokat létesített tel-aviv-val, kétféle, hogy jelenleg időszerű lenne a követségek megnyitása. ugyanakkor hozzátette: országa üdvözli a pfsz liszaboni irodájának megnyitását.

portugáliának a közös piacba való belépését 1984-re jósolta a miniszterelnök, de megjegyezte, hogy még vannak problémák a belépés körül. ezek között említette, hogy az egk egyes tagjai korlátozni akarják a portugál termékek importját. balsemao beszélt arról is, hogy országa jelentős ipari és gazdasági növekedésre számít az elkövetkező években, és megnövekszik energiateljesítménye is.

portugália jelenleg naponta közel 170 ezer hordó olajat importál, nagyrészt irakból. az emírségek kül- és természeti kincsek ügyének minisztere a hírügynökségnek elmondotta, hogy balsemao az emírségek eddigi napi 20 ezer hordós olajexportjának 50 százalékos emelését kérte abu dhabitól.

liszabon, 1981. április 16. /reuter/

a szociáldemokrata-szocialista szakszervezetek is csatlakoztak csütörtökön a portugál dolgozók általános szövetségéhez országos intersindical - a közalkalmazottakat mozgósító sztrájkfelhívásához. az általános munkásszövetség 24 órás munkabeszüntetésre szólította fel tagjait, csatlakozva az intersindical tagszervezeteinek háromnapos, már két napja tartó sztrájkjához.

a sztrájk azt követően kezdődött, hogy a kormány egyoldalúan megszakította a tárgyalásokat a közalkalmazottak 22 százalékos béremelési követeléseiről, és csak 17 százalékos emelésről hozott döntést.

Nw

pontosan nem ismeretes, mennyien csatlakoztak a sztrájkfelhíváshoz, a portugál külkereskedelem 95 százalékát keresztülbocsajtó tengeri kikötők azonban két napja állnak.

bl/fg kd

20.54 160481 2381

sk0073 4 230 mtik2008

reagan — luns

washington, 1981. április 16. /upi/reuter/ap/ - a lábadozó ronald reagan amerikai elnök csütörtökön első külföldi vendégét fogadta a fehér házban joseph luns nato-főttnkár személyében. a félórás tárgyaláson jelen volt bush alelnök, haig külügy-, weinberger hadügyminiszter, valamint richard allen nemzetbiztonsági főtanácsadó. reagan egyelőre még vendégével sem mutatkozott a nyilvánosság előtt.

haig külügyminiszter a találkozó után újságíróknak azt mondta, hogy az egyesült államok „a közeli jövőben, bejelenti: van-e lehetőség új tárgyalásokra a szovjetunióval a közép-hatótávolságu rakétafegyverek korlátozásáról. a külügyminiszter szerint a tárgyalások ügye jelenleg is „aktív megfontolás tárgyát képezi, és a közeli jövőben lesz is mit közölnünk erről,„ megismételte, hogy a kormányzat még mindig folytatja a konzultációkat nato-szövetségeivel.

luns főttknkár a találkozó után kijelentette, hogy reagan elnök „komoly,„ érdeklődést tanúsított a nato ügyei iránt. elismerően nyilatkozott az amerikai elnök azon döntéséről is, hogy növeli az egyesült államok hadikiadásait. luns szerint ez a lépés a béke ügyét segíti elő, mivel ez a döntés „hajlandóbbá,„ teszi a szovjetuniót a washingtonnal folytatandó széleskörű eszmecsereére.

luns - mint mondta - azt a benyomást szerezte az elnöknel tett látogatásakor, hogy az egyesült államok hajlandó a szovjetunióval folytatandó fegyverzetkorlátozási tárgyalások felújítására.

luns nyilatkozott a lengyel helyzetről is, amely véleménye szerint az utóbbi időben „valamelyest kitisztult,„

fg kd

21.11 160481 1612

sk0076 4 800 mtik2010

mai külpolitikai híreink tartalomjegyzéke sk0001-sk0030-ig

1981. április 16. /mti/

sk0001 várható

sk0002 irán

sk0003 amerikai egyetemisták

sk0004 afrikai vonatkozású hírek

sk0005 rövid hírek: washington: pu. Litzer-botrány

athén: görög tüntetés

buenos aires: isabel perón

washington: india—usa

sk0006 nszep-kongresszus

sk0007 közel-kelet /részben szerk. táj.!/

sk0008 pnt - szalah khalaf

sk0009 haig—luns

sk0010 nszk - enyhülés

sk0011 columbia - visszhang

sk0012 nato—lengyelország - krasznoj zvezda

sk0013 salvador

sk0014 rövid hírek: washington: domján

koppenhága: viking-karperec

nyugat-berlin: nyugat-berlini választások

sk0015 szovjetunió - kommunista szombat

sk0016 tunézia - átalakítás

sk0017 rövid hírek - havanna: bvt

belgrád: jugoszlávia - időszámítás

djakarta: vérhasjárvány

athén: pokolgépek

sk0018 patil - india

sk0019 a szerkesztőségek tájékoztatására! usa-lengyelország

sk0020 észak-ír zavargások

sk0021 bonn—washington /1.rész/

sk0022 bonn—washington /2.rész/

sk0023 sands

sk0024 két közel-keleti hír

sk0025 spanyol terrorizmus

sk0026 scheel-koalíció

sk0027 koszovo /1.rész/

sk0028 koszovo /2.rész/

sk0029 amerikai fegyverek szaud-arábiának

sk0030 sinai erők

21.55 /dj 160481 1512

Nuss

